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Σελ. 9

Στα όπλα

Η μηχανή του χρόνου στο 
www.anagnostis.org

Η τελευταία λέξη της τεχνολογίας εφαρμόστηκε για την 
αποθήκευση και προβολή των αρχείων PDF της εφημε-
ρίδας ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στο site www.
argolida.org. 
Η εφαρμογή έχει τη μορφή «μηχανής του χρόνου» και ο 
επισκέπτης μπορεί να έχει πλήρη εικόνα όλων των τευ-
χών των εφημερίδων, επιλέγοντας  αυτό που επιθυμεί.

Σελ. 20

Η επόμενη μέρα 
του Κωστούρου

Αφήνοντας πίσω τον γερασμένο συνδυασμό του οποίου 
ηγείται αυτή τη στιγμή, ο Δημήτρης Κωστούρος δημιουρ-
γεί έναν καινούργιο δημοτικό συνδυασμό, με τον οποίο 
θα διεκδικήσει την δημαρχεία στις επόμενες εκλογές. 

Σελ. 5

Μετά την Μεσσηνία και στην Αργολίδα αρχίζουν να εκφράζονται φόβοι για τα σημεία μεταφόρ-
τωσης σκουπιδιών. Η αντιπολίτευση ζητά ενημέρωση στο Άργος, ενώ η δημοτική αρχή πιέζει 

για μεγαλύτερα οφέλη για τους δημότες. Ερμιονίδα, Επίδαυρος και Ναύπλιο θα κληθούν να πληρώ-
σουν ακριβά την μεταφορά.

Σελ.3

Οι σταθμοί μεταφόρτωσης σκουπιδιών ανοίγουν μέτωπα συγκρούσεων

Μαθητής εκβίαζε μαθήτρια 
Ένας 16χρονος απειλούσε την ίδια της τη ζωή και μάλι-
στα με την απειλή χρήσης βίας, για να της παίρνει χρήμα-
τα. Το κορίτσι είχε αναγκαστεί την μία φορά να του δώσει 
50 ευρώ και την δεύτερη φορά άλλα 100 ευρώ.

Σελ. 8
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21/12/2012  το τέλος του κόσμου, για αυτό ότι φάμε, ότι πιούμε, κι ότι ...Είναι εμφανής πλέον η έλλειψη κλινών στο Ναύπλιο, τι να τα κάνουμε τα αεροπλάνα, τα τρένα και τα βαπόρια
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Τα παράγουμε με ευχαρίστηση, όταν όμως έρθει η στιγμή αντιμετώπισης …

Στα όπλα για τα σκουπίδια
Κανείς δεν γνωρίζει πραγματικά 
τι προβλέπει η μελέτη για την δι-
αχείριση των σκουπιδιών, αφού 
η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
αποσπασματικά ενημερώνει για 
την πορεία τους, όμως ο προσδι-
ορισμός χώρων μεταφόρτωσης 
των σκουπιδιών έχει ήδη γεννή-
σει τις πρώτες αντιδράσεις. Με-
ταξύ των διαφωνούντων και το 
«οικολογικό χέρι» του Περιφε-
ρειάρχη ο Λάμπρος Μπούκλης, 
ο οποίος αμφισβήτησε ακόμα 
και την ύπαρξη περιβαλλοντι-
κών μελετών για τους χώρους 
μεταφόρτωσης.

Αντιδρά η αντιπολίτευση
Ο επικεφαλής της Οικολογικής 
Συμπολιτείας του Μοριά και 
Γραμματέας του Περιφερειακού 
Συμβουλίου, Λάμπρος Μπού-
κλης, παρουσία αγωνιούντων 
κατοίκων της περιοχής του Δ.Δ. 
Καλλιρόης, Δήμου Οιχαλίας, 
Μεσσηνίας – αλήθεια οι Αργο-
λιδείς που ήταν; - τάχθηκε κατά 
της συγκεκριμένης γεωγραφι-
κής επιλογής. Την ίδια στάση 
κράτησαν και όλες οι παρατά-
ξεις της αντιπολίτευσης του Πε-
ριφερειακού Συμβουλίου Πελο-
ποννήσου, στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο της 14ης Οκτωβρίου, 
στην Τρίπολη.
Σύμφωνα με πληροφορίες το 
Περιφερειακό Συμβούλιο Πελο-
ποννήσου, δεν έχει ακόμη λά-
βει θεσμικά την προβλεπόμενη 
αναλυτική ενημέρωση, για τον 
διαγωνισμό διαχείρισης απορ-
ριμμάτων, που διενήργησε η Πε-
ριφέρεια Πελοποννήσου.
Σύμφωνα με τον κ. Μπούκλη 
ούτε και η θεσμοθετημένη Επι-
τροπή Περιβάλλοντος της Περι-
φέρειας, έχει συνεδριάσει, για να 
συζητήσει το θέμα της διαχείρι-
σης και συναφή στοιχεία.
Όπως υπογράμμισε ο Γραμματέ-
ας του Περιφερειακού Συμβου-
λίου «συνεπώς, πριν βαπτιστεί 
ένα έργο ως φιλικό προς το πε-
ριβάλλον ή ακόμη περισσότερο 
ως Οικολογικό πρέπει πρώτα να 
παρουσιασθούν όλες οι παρά-
μετροι των σχεδιαζόμενων δρά-
σεων, μεθοδολογιών και έργων, 
και με αντικειμενικά κριτήρια να 
αξιολογηθούν, κάτι το οποίο μέ-
χρι σήμερα δεν έχει συμβεί, με 
ευθύνη της Περιφέρειας Πελο-
ποννήσου».

Φόβοι και στο Άργος
Οι κινητοποιήσεις στην Μεσση-
νία ξύπνησαν μνήμες στην Αρ-
γολίδα, από τότε που ο δήμαρ-

χος Παπανικολάου έψαχνε να 
βρει μέρος για την δημιουργία 
χωματερής και οι μελέτες επί 
χάρτου έδιναν κι έπαιρναν, με 
αποτέλεσμα την δημιουργία της 
χωματερής στα Γκριμάρια, όπου 
δεν εφαρμόστηκε ποτέ καμιά 
περιβαλλοντική μελέτη. Σε μια 
περιοχή τελείως ακατάλληλη 
αφού ο υπόγειος υδροφορέας 
είναι ψηλά, στα 5μέτρα περίπου 
και η γειτνίαση στον χείμαρρο 
Ίναχο την καθιστά επικίνδυνη. 
Όμως όπως και τότε έτσι και 
σήμερα η έλλειψη άλλου χώρου 
για την εναπόθεση σύμμικτων 
σκουπιδιών, οδηγεί στο ίδιο 
σημείο. Η παραπληροφόρηση 
όμως και η έλλειψη γνώσης για 
το που βρίσκεται η σημερινή 
χωματερή, όπου προβλέπεται 
πως θα γίνει κι ο σταθμός μετα-
φόρτωσης έχει «μεταφέρει» το 
πρόβλημα στην Ν. Κίο παρ όλο 
που η χωματερή βρίσκεται στα 
διοικητικά όρια του παλαιού 
δήμου Άργους και πλησιέστερα 
στο Άργος και στην Δαλαμανά-
ρα.Από κει και μετά λογικό ήταν 
να υπάρξουν αντιδράσεις.

«Οι πολίτες μπροστά»
Με επιστολή του στον πρόεδρο 
του Δημοτικού Συμβουλίου ο 
επικεφαλής της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης του δημοτι-
κού συνδυασμού «οι πολίτες 
μπροστά» Γ. Αναγνώστου ζητά 
από τον πρόεδρο του δημοτι-
κού συμβουλίου να συγκαλέσει 
«άμεσα ειδική συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου, ώστε 
να ενημερωθούν οι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι, καθώς και οι πολί-
τες,  για τις εξελίξεις που υπάρ-
χουν στο θέμα της διαχείρισης 
των στερών αποβλήτων, καθώς 
και για την λειτουργία του σταθ-
μού μεταφόρτωσης, ανακύκλω-
σης και κομποστοποίησης στη 
υφιστάμενη χωματερή του δή-
μου στα όρια της Ν. Κίου». 
Σε αντίθεση με τον κ. Αναγνώ-
στου ο δημοτικός σύμβουλος 
τη παράταξής   Σπ. Κουσκούκης 
ζητά να ενημερωθούν οι πολίτες 
της Νέας Κίου. 
«Για άλλη μια φορά κάποιοι απο-
φασίζουν για εμάς, χωρίς εμάς.
Κάποιοι στην περιφέρεια Πελο-
ποννήσου και προφανώς, με τη 
σύμφωνη γνώμη του δημάρχου 
‘Αργους – Μυκηνών, κου Καμπό-
σου, αποφάσισαν ο σταθμός 
μεταφόρτωσης των απορριμμά-
των με τους δεματοποιητές για 
την Αργολίδα (και πιθανώς όχι 
μόνον), να γίνει στη Νέα Κίο.
Με τα δεδομένα αυτά είναι προ-
φανής πλέον η ρύπανση του 
περιβάλλοντος και του υδροφό-
ρου ορίζοντα με την ταυτόχρο-
νη υποβάθμιση της περιοχής.
Καλούμε τον δήμαρχο Άργους 
– Μυκηνών να προβεί σε άμεση 
ενημέρωση των πολιτών.
Ζητούμε από τον αρμόδιο αντι-
δήμαρχο και τον πρόεδρο της 
δημοτικής κοινότητας που είναι 
και θεσμικά υπεύθυνοι να καλέ-
σουν σε γενική συνέλευση τους 
πολίτες της Νέας Κίου, να τους 
ενημερώσουν για τον σχεδια-
σμό που προωθείτε τοποθετη-
θούν και να εκφράσουν τις δικές 
τους θέσεις.
Στη Νέα Κίο δεν μπορούμε να 

δεχτούμε τετελεσμένα και απο-
φάσεις που παίρνονται στις πλά-
τες των πολιτών». 

«Πρόταση Ελπίδας»
Την ανάγκη ενημέρωσης ση-
μειώνει με επιστολή του και ο 
επικεφαλής του συνδυασμού 
«Πρόταση Ελπίδας» Σωτήρης 
Κωτσοβός: «σχετικά με την έντο-
νη κινητικότητα που παρατηρεί-
ται τις τελευταίες μέρες, γύρω 
από το θέμα της διαχείρισης 
των στερεών αποβλήτων στην 
περιφέρειά μας, καθώς και για 
την λειτουργία των σταθμών δε-
ματοποίησης, μεταφόρτωσης, 
ανακύκλωσης, κ.α. και δεδομέ-
νου ότι  χώροι απ΄ αυτούς καθο-
ρίστηκαν και στην περιοχή του 
Δήμου μας,
Παρακαλούμε, λόγω του κατε-
πείγοντος και εν όψει λήψεων 
τελικών αποφάσεων από τις αρ-
μόδιες αρχές, με δική σας πρω-
τοβουλία, να συνέλθει άμεσα το 
δημοτικό συμβούλιο του Δήμου 
μας, με θέμα την πλήρη ενημέ-
ρωσή μας  σ΄ αυτά , αφού ως 
γνωστόν ουδεμία ενημέρωση 
έχουμε  για τις τελευταίες επι-
μέρους σχετικές ενέργειες και 
αποφάσεις .
Η άγνοια και η ανησυχία τόσο 
του Δ.Σ. όσο και των κατοίκων 
της ευρύτερης περιοχής, θα πα-
ρατείνεται, όσο  παρατείνεται η 
έλλειψη αληθούς πληροφόρη-
σης πάνω σ΄ αυτά.
Το Δ.Σ. του Δήμου μας, πιστεύ-
ουμε ότι είναι το κορυφαίο όρ-
γανο που έχει το δικαίωμα της 
γνώσης, της ενημέρωσης αλλά 
και της άποψης για τα αληθή 

δεδομένα, από και προς όλους. 
Ελπίζουμε στην αποδοχή του 
αιτήματός μας και για τις άμεσες 
δικές σας ενέργειες». 

Τι πρόκειται να συμβεί
Αν επαληθευτούν οι πληροφο-
ρίες του «α» ο χώρος μεταφόρ-
τωσης για τα σκουπίδια του 
δήμου Άργους-Μυκηνών  θα 
βρίσκεται στο σημείο όπου είναι 
η σημερινή χωματερή του Άρ-
γους  στην περιοχή Γκριμάρια. 
Η φόρτωση – μεταφόρτωση θα 
γίνεται σε κοντέινερ μάσα σε 
στεγασμένο χώρο ώστε να μην 
υπάρχει κίνδυνος ρύπανσης του 
φυσικού περιβάλλοντος. Όπως 
πληροφορούμεθα η δημοτική 
αρχή πέτυχε ειδική συμφωνία 
ώστε να μην επιβαρύνεται ο 
Δήμος με την μετακομιδή την 
οποία αναλαμβάνει αποκλει-
στικά η ίδια η εταιρία. Με αυτό 
τον τρόπο θα εξοικονομηθούν 
χιλιάδες ευρώ μηνιαίως που θα 
στοίχιζε η μεταφορά των σκου-
πιδιών στην Τρίπολη με χρέωση 
του Δήμου. Το πρόβλημα πλέον 
του κόστους θα το έχουν οι δή-
μοι Ερμιονίδας, Επιδαύρου και 
Ναυπλιέων, που θα είναι υπο-
χρεωμένοι να μεταφέρουν τα 
σκουπίδια του σε μεγαλύτερη 
απόσταση. Σε κάθε περίπτωση 
τίποτα δεν θα πρέπει να θεωρεί-
ται ως δεδομένο αφού για όλα 
τα σημεία μεταφόρτωσης υπάρ-
χει αμφιβολία κατά πόσον υπάρ-
χουν μελέτες περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων.
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Η αυτοδιοίκηση μπαίνει στον σχεδιασμό του υπουργείου τουρισμού

Οι δήμοι έχουν λόγο 
για τον τουρισμό

Προτιμούν 
την Ελλάδα 
οι Γερμανοί 
τουρίστες
Παρά τον πόλεμο από τα μέσα 
ενημέρωσης, Γερμανοί και Βρε-
τανοί τουρίστες συνεχίζουν 
να προτιμούν την Ελλάδα, κυ-
ρίως, για τις διακοπές τους.   
Ενώ οι αρχικές εκτιμήσεις έκα-
ναν λόγο για κάθετη πτώση του 
αριθμού των επισκεπτών από τη 
Γερμανία, τελικά η μείωση περιο-
ρίστηκε στο 6% σε σχέση με πέρ-
σι, ενώ ο αριθμός των Βρετανών 
τουριστών αυξήθηκε κατά 15% σε 
σχέση με το 2011. Την ίδια στιγμή 
επιβεβαιώθηκαν οι προβλέψεις για 
τους Γάλλους τουρίστες που ήταν 
εφέτος λιγότεροι κατά 28% και 
τους Αμερικανούς, καθώς σε αυτή 
την περίπτωση η μείωση της του-
ριστικής κίνησης έφτασε το 40%.   
Προκειμένου να καλυφθεί μέρος 
από τις απώλειες έγινε προσπάθεια 
μέσα από δύο συγκεκριμένες προ-
ωθητικές ενέργειες στη Στουτγάρ-
δη και το Λονδίνο.

Κρίκος στην αλυσίδα της ανάκαμ-
ψης του Τουρισμού έχει μπει η 
αυτοδιοίκηση (δήμοι και περιφέ-
ρεια) και οι απαιτήσεις πλέον των 
ασχολούμενων με τα τουριστικά 
επαγγέλματα είναι μεγάλες από 
αυτούς τους φορείς.
Από το αρμόδιο υπουργείο έχει 
διαμορφωθεί μια νέα στρατηγι-
κή συνεργασίας με τα Υπουργεία, 
τις Περιφέρειες και τους Δήμους, 
προκειμένου να αναδειχθούν οι 
ξεχωριστές τουριστικές δυνατό-
τητες κάθε περιοχής και να συ-
ντονιστούν θέματα τουριστικών 
υποδομών, ώστε να εναρμονιστεί 
η τοπική προβολή με τη συνολική 
προβολή της χώρας.
Όπως έχει ανακοινώσει άλλωστε 
εδώ και καιρό η Όλγα Κεφαλο-
γιάννη, σε συνεργασία με τις Το-
πικές και Περιφερειακές Αρχές 
θα παρουσιαστεί ένας οδηγός 
σωστής επικοινωνίας σε επίπεδο 
Αυτοδιοίκησης. 
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Με νέο συνδυασμό 
απαντά ο Κωστούρος
Αφήνοντας πίσω τον γερασμένο συνδυ-
ασμό του οποίου ηγείται αυτή τη στιγμή, 
ο Δημήτρης Κωστούρος δημιουργεί έναν 
καινούργιο δημοτικό συνδυασμό, με τον 
οποίο θα διεκδικήσει την δημαρχεία στις 
επόμενες εκλογές.
Το όνομα αυτού είναι «Ναύπλιο Επόμενη 
Μέρα» με μότο: «Τρόπος να ζούμε. Τόπος 

να δημιουργούμε» και λογότυπο μια σύν-
θεση που απεικονίζει το άγαλμα του Κο-
λοκοτρώνη, τα κτήρια της Πινακοθήκης 
και του δημαρχείου, τον Φάρο και έναν 
ήλιο. Το κίτρινο χρώμα του logo επιχειρεί 
να δώσει την ανεξαρτησία του υποψηφί-
ου δημάρχου.
Η παρουσίαση του δημοτικού συνδυα-

σμού του Δημήτρη Κωστούρου, θα γίνει 
τη Δευτέρα το απόγευμα στις 7 η ώρα, 
στο ξενοδοχείο Αμαλία. Μάλιστα ο δή-
μαρχος απευθύνει ανοιχτή πρόσκληση 
στους δημότες για να παρουσιάσει όπως 
τονίζει «το  όραμα, αλλά και το σχέδιό μας 
για έναν Δήμο ζωής κλαι δημιουργίας».
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 38 
τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). 

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Χαρμαντά 
11 - Ν. Βυζάντιο)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ)
2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)
3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ)
4/Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ
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15 χρόνια

Συνέπεια

Αξιοπιστία

Στο κλουβί ο Θόδωρος
Σε ένα κλουβί τοποθετήθηκε το άγαλμα του Κολοκο-
τρώνη που αποκαθηλώθηκε πριν από μερικές ημέ-
ρες για να συντηρηθεί.
Τους επόμενους 4 μήνες θα παραμείνει εκεί για να 
συντηρηθεί. Τη Δευτέρα ειδικοί από το υπουργείο 
Πολιτισμού έδωσαν οδηγίες στα συνεργεία συντή-
ρηση που ξεκίνησαν ήδη τις εργασίες μακριά από …
αδιάκριτα βλέμματα, μέσα στον κλωβό που τοποθε-

τήθηκε δίπλα στην βάση του Αδριάντα. Οι εργασίες 
αφορούν στη συντήρηση και στην αποκατάσταση 
των φθορών του αγάλματος που δημιούργησε ο 
γλύπτης Λάζαρος Σώχος το 1814. Για τη χύτευσή του 
χρησιμοποιήθηκε υλικό από άχρηστα κανόνια της 
Επανάστασης, βάρους πέντε τόνων, που διέθεσε η 
κυβέρνηση «εκ των τηλεβόλων του Παλαμηδίου», 
όπως αναφέρουν οι πηγές. 

Y.Z.

Κοινή γνώμη: Βαρύ κλίμα, 
μακριά από τους πολιτικούς…

του Τάκη Θεοδωρικάκου, Πρόεδρος 
της εταιρείας ερευνών και δημοσκοπήσεων GPO

Αυτό που καθορίζει αποφασιστικά τους πολιτικούς 
συσχετισμούς σήμερα είναι οι εξελίξεις γύρω από 
την οικονομική, κοινωνική κρίση και οι δραματικές 
επιδράσεις στη ζωή και την ψυχολογία των πολιτών.
Η τάση μιας μικρής αισιοδοξίας που είχε καταγραφεί 
την άνοιξη έχει, πλέον, αναστραφεί. Το κλίμα στην 
κοινωνία είναι βαρύ. Μπορεί να υπάρχει αναμονή 
βελτίωσης κάποιων δεικτών, αλλά δεν υπάρχουν 
προσδοκίες για τη ζωή των ανθρώπων. Ζητείται ελ-
πίς, αλλά δεν φαίνεται. Το success story έχει πολύ 
story μπροστά του για να υπάρξει…
Είναι ξεκάθαρο ότι η συντριπτική πλειοψηφία – 8 
στους 10 – δεν αποδέχεται άλλο Μνημόνιο, με ό,τι 
αυτό θα συνεπάγεται για την πατρίδα μας. Αν ορι-
σμένοι ερμηνεύουν τη σχετικά μικρή συμμετοχή σε 
απεργίες και κινητοποιήσεις, ως αποδοχή ή ανοχή 
έστω, στην ακολουθούμενη οικονομική πολιτική, 
μάλλον κάνουν λάθος. Απλώς οι οικονομικές αντοχές 
της πλειοψηφίας έχουν μειωθεί παρά πολύ. Κυριαρ-
χούν η απογοήτευση, η δυσαρέσκεια και για πολλούς 
ο θυμός και η αγανάκτηση, συναισθήματα που στις 
κάλπες δεν εξατμίζονται. Η υπερφορολόγηση γονατί-
ζει τη μεσαία τάξη, η επιχειρηματικότητα καταδιώκε-
ται, οι άνεργοι 40-60 ετών αυξάνονται με δραματικές 
συνέπειες.
Μην ξεχνάμε ότι και αυτές οι κοινωνικές ομάδες, μαζί 
με τους συνταξιούχους, υπό το βάρος των διλλημά-
των, είχαν δώσει τη νίκη στη σημερινή κυβέρνηση 
πριν 1½ χρόνο. Τώρα πολλοί απομακρύνονται, αλλά 
δεν έχουν αποφασίσει…
Είναι φανερό ότι το κριτήριο μνημόνιο – αντιμνημό-
νιο, όσο κι αν το ξορκίζει η κυβέρνηση, παραμένει κυ-
ρίαρχο για τις πολιτικές συμπεριφορές των πολιτών. 
Το οριακό προβάδισμα με χαμηλά ποσοστά της ΝΔ 
στην πρόθεση ψήφου, και κυρίως ο αυξανόμενος 
αριθμός των πολιτών που αποστασιοποιούνται από 
τα κόμματα, αφήνουν τελείως ανοικτές τις πολιτικές 
εξελίξεις. Βεβαίως, αν οι εκλογές γίνουν μετά από μια 
νέα συμφωνία με νέα μέτρα, δεν πρέπει να έχει κανείς 
ερωτηματικό για την έκβασή τους.
Κανείς, πλέον, δεν πιστεύει ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα βγάλει 
τη χώρα από την Ευρωζώνη, εκτός από ένα τμήμα 
ψηφοφόρων του. Οι πολίτες που θεωρούν ακραίο 
κόμμα το ΣΥΡΙΖΑ μειώνονται διαρκώς. Άρα, διλήμμα-
τα φόβου, παρόμοια με αυτά του Ιουνίου του ’12 δεν 
μπορούν να υποστηριχτούν. Από την άλλη πλευρά οι 
υπόλοιπες δυνάμεις της διάσπαρτης Κεντροαριστε-
ράς αν δεν αλλάξουν ριζικά την πορεία τους, διαμορ-
φώνοντας ταυτότητα και προσφέροντας μια εναλλα-
κτική λύση, θα αντιμετωπίσουν ζήτημα επιβίωσης 
στις επόμενες εκλογές.
Σε ό,τι αφορά την εγκληματική, φασιστική Χρυσή 
Αυγή. Η κοινωνία κάνει κριτική στο Κράτος, στη Δι-
καιοσύνη, αλλά και αυτοκριτική γιατί έγινε ανεκτό το 
φαινόμενο της ναζιστικής Ακροδεξιάς. Η αντιμετώπι-
ση του φαινομένου, όμως, δεν είναι εύκολη.
Η πλειοψηφία πιστεύει ότι με τις συλλήψεις και τις δί-
κες δεν τελειώνει η Χρυσή Αυγή. Στην πατρίδα μας, 
που οι νεότερες γενιές δεν ξέρουν την πραγματική 
Ιστορία των τελευταίων 100 χρόνων, όπου οι πολίτες 
θεωρούν ότι το πολιτικό σύστημα πρόδωσε τη χώρα 
και τους ίδιους – ο καθένας εννοεί τους πολιτικούς 
του αντιπάλους ως προδότες -πώς θα ήταν δυνατόν 
να μην προκύψει μια ισχυρή «αντισυστημική» Χρυσή 
Αυγή; 
Φραγμό στην εγκληματική Ακροδεξιά μπορεί να βά-
λει η ίδια η κοινωνία – αν αποκτήσει αυτογνωσία και 
τη δύναμη να το κάνει – και το πολιτικό σύστημα αν 
ανακτήσει στοιχειωδώς την αξιοπιστία του. Γιατί το 
αίσθημα του προδομένου, του ανασφαλούς, του αδύ-
ναμου, του ηττημένου «εγώ», άνοιξε την πόρτα της 
Χρυσής Αυγής. Για να τ’ αντιμετωπίσουμε αυτά πρέ-
πει να καταφέρουμε να νιώσουμε ως λαός, ως έθνος, 
ως κράτος, αξιοπρεπείς, περήφανοι, αλληλέγγυοι, 
δημοκρατικοί, Έλληνες. Έχουμε πολύ δρόμο μπρο-
στά μας…



Μαθήματα κεντήματος
Την Κυριακή στις 5 το απόγευμα θα ξεκινήσουν τα «μαθήματα κε-
ντήματος», που γίνονται στην αίθουσα απέναντι από το Λαογραφι-
κό Μουσείο και το Εργαστήρι Κρανιδίου.
Εδώ και δύο χρόνια τα μαθήματα τα παρακολουθούν «μικροί και 
μεγάλοι μαθητές» με μεγάλο ενθουσιασμό.

Στόχος του προγράμμα-
τος είναι η διατήρηση 
και η συνέχεια της λαϊκής 
μας παράδοσης και της 
πολιτιστικής μας κληρο-
νομιάς.
 Τα μαθήματα παραδίδο-
νται εθελοντικά από την 
κα Έφη Ξυφτέρη, η οποία 
έχει αγάπη και μεράκι για 
το κέντημα και θέλει να 
μεταδώσει τις γνώσεις 
της.
Στο περσινό πρόγραμμα 
προστέθηκε κυρίως για 
τους και η εθελοντική 
προσφορά της κας Σπρυ-
ριδούλας Ζέρβα.  

Οι Ρώσοι τρώνε σοκολάτα 
στο Ναύπλιο
Χολιγουντιανή παραγωγή για την 
διαφήμιση μιας Ελβετικής σοκο-
λάτας που πωλείται στους κατανα-
λωτές της Ρωσίας, γυρίστηκε στο 
παλιό Ναύπλιο.
Παρότι η παραγωγή για τα Ελλην-
κά δεδομένα ήτνα πανάκριβη, δεν 
φαίνεται να ισχύει το ίδιο και για 
τους Ρώσους που τους ήρθε πολύ 
πιο φθηνά το κόστος για να κά-
νουν τα γυρίσματα εδώ.
Το φυσικό σκηνικό του Ναυπλίου 
με τις σκηνοθετικές παρεμβάσεις 
ήταν πάντως ό,τι καλύτερο για την 
συγκεκριμένη διαφήμιση. Στα γυ-
ρίσματα συμμετείχαν ως κομπάρ-
σοι και αρκετοί ντόπιοι οι οποίοι 
έβγαλαν ένα καλό μεροκάματο.

Υ.Ζ.

Πού πάνε οι ψηφοφόροι 
της Χρυσής Αυγής
Δημοσκόπηση για την πρόθεση 
ψήφου για τα πολιτικά κόμματα 
έγινε τις προηγούμενες ημέρες 
στην Αργολίδα.
Με ενδιαφέρον αναμένονται τα 
αποτελέσματα της δημοσκόπη-
σης, με δεδομένη την μεγάλη δύ-
ναμη που είχε η Χρυσή Αυγή στο 
νομό. Άλλωστε απ΄ ότι έγινε γνω-
στό οι δημοσκόποι επέμεναν με 
ερωτήσεις που έθεταν για να δι-
απιστώσουν πού μετακινήθηκαν 
αυτοί οι ψηφοφόροι.

Υ.Ζ.

Βιωματική δράση
Την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου 
στις 6 το απόγευμα, στην πλατεία 
του Αγίου Βασιλείου στην Τρίπο-
λη, θα λάβει χώρα άλλη μια βιω-
ματική δράση για την ευαισθητο-
ποίηση του κοινού: 
ο κ. Αυγουλάς και η ομάδα του, 
θα φορέσουν μάσκα σε διερχόμε-
νους πολίτες και θα τους κάνουν 

μια διαφορετική βόλτα στην Τρί-
πολη ώστε να δουν την πόλη τους 
με κλειστά μάτια! ο κ. Βαγγέλης 
Αυγουλάς, δικηγόρος και Αντιδή-
μαρχος Ιλίου, ο οποίος έχει γεννη-
θεί τυφλός και διατελεί σήμερα 
Επικεφαλής της Νεολαίας του 
Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών 
και Τακτικός Εκπρόσωπος στην 
Ελλάδα της Διεθνούς Οργάνωσης 

VIEWS για νέους με προβλήματα 
όρασης. 
Μήπως θάπρεπε και οι δικοί μας 
Τυφλοί να ενδιαφερθούν να δημι-
ουργήσουν μια αντίστοιχη εκδή-
λωση στην Αργολίδα, μπας και με 
το τυφλό σύστημα οι βλέποντες 
δουν επιτέλους τα κακώς κείμενα 
του νομού;

Μάχη περιφέρειας – 
ΥΠΕΚΑ για τα σκουπίδια
γουμένου εξελίσεται το θέμα 
αποποίησης ευθυνών για την χω-
ροθέτηση της Ολοκληρωμένης 
Διαχείρισης των Απορριμμάτων 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου, 
μεταξύ Περιφέρειας και ΥΠΕΚΑ.
Παράλληλα είναι ταχύτατες οι 
εξελίξεις για να κλείσει γρήγορα 
το θέμα πριν ξεσηκωθεί και αντι-
δράσει όλη η Πελοπόννησος.
Έτσι αύριο Παρασκευή, ο Υπουρ-
γός Περιβάλλοντος, Ενέργειας 
και Κλιματικής Αλλαγής Γ. Μα-
νιάτης, συγκαλεί σύσκεψη υπό 
την προεδρία του με την πα-
ρουσία του Περιφερειάρχη Πε-
λοποννήσου Πέτρου Τατούλη 
και εκπροσώπων της εταιρίας 
«ΤΕΡΝΑ» προσωρινού αναδόχου 
της Ολοκληρωμένης Διαχείρισης 
Απορριμμάτων της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου, με αντικείμενο 
τον συντονισμό των ενεργειών 
για την ταχύτατη περιβαλλοντική 
αδειοδότηση του έργου.
Η συνάντηση αυτή θα προηγηθεί 
της έκτακτης συνεδρίασης του 
Περιφερειακού συμβουλίου την 
ερχόμενη Δευτέρα όπου θα πα-
ρουσιαστούν οι προτάσεις της 
αναδόχου εταιρίας σχετικά με 
την χωροθέτηση.

Υ.Ζ.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα
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Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
35,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Πανεπιστήμιο 
χωρίς graffiti
Εξαφανίστηκαν τα συνθήματα 
από τους τοίχους και τις προτο-
μές στη Σχολή Καλών Τεχνών στο 
Ναύπλιο. Ο δήμος αποφάσισε να 
καλλωπίσει το κτήριο γενικότερα.
Έτσι, τα συνεργεία του Δήμου, 
εκτός από τα συνθήματα που 
έσβησαν διαμόρφωσαν το πάρκο 
ενώ σύντομα θα προχωρήσουν 
και σε αποκατάσταση των βλα-
βών στα πεζοδρόμια, που είχαν 
προκληθεί από το ριζικό σύστημα 
των δέντρων. 



Σε όλη της τη ζωή θα θυμάται 
την περιπέτεια που έζησε στα 
12 χρόνια της μια μαθήτρια 
από το Ναύπλιο που έπεσε 
θύμα εκβιασμού από άλλον 
μεγαλύτερο μαθητή. Ένας 16 
χρονος απειλούσε την ίδια 
της τη ζωή και μάλιστα με την 
απειλή χρήσης βίας, για να της 
παίρνει χρήματα.
Μάλιστα, το μικρό κορίτσι 
είχε αναγκαστεί την μία φορά 
να του δώσει 50 ευρώ και την 

δεύτερη φορά άλλα 100 ευρώ. 
Η ιστορία αυτή όμως δεν μπο-
ρούσε να συνεχιστεί, και η 
ανήλικη είπε αυτό που της συ-
νέβαινε στην μητέρα της.
Ακόμα και οι αστυνομικοί έμει-
ναν έκπληκτοι όταν άκουσαν 
την 12χρονη με τη μητέρα της 
να τους περιγράφουν τον τρό-
πο με τον οποίο γινόταν ο εκ-
βιασμός.
Ταχύτατα, άντρες του τμήμα-
τος ασφάλειας Ναυπλίου ανα-

ζήτησαν τον 16χρονο και τον 
συνέλαβαν. Μαζί του συνέλα-
βαν και την μητέρα του, σε βά-
ρος της οποίας σχηματίστηκε 
δικογραφία για παραμέληση 
εποπτείας ανηλίκου. Οι δύο 
κατηγορούμενοι οδηγήθηκαν 
στον Εισαγγελέα Πλημμελειο-
δικών Ναυπλίου. Ο 16χρόνος 
αφέθηκε ελεύθερος επειδή εί-
ναι ανήλικος.

Μπλογκάδες 
και φερέφωνα
ΜΑΛΛΟΝ κάποιοι κακώς αναλήφθηκαν την ελευ-

θερία του λόγου και την χρήση του διαδικτύου 

για την διάδοση ιδεών και απόψεων. Διάφοροι 

άσχετοι με ψευδώνυμα και μη, εμφανίζονται σαν 

δημοσιογράφοι ενώ στην ουσία προπαγανδίζουν 

υπέρ προσώπων και καταστάσεων. Κάποιων τα 

μούτρα πιθανόν να ξινίσουν, αυτών φυσικά που 

γράφουν επώνυμα, αλλά θα τους ρωτήσω ευθέως 

αν θυμούνται πότε ήταν η τελευταία φορά που 

έκαναν κριτική σε άλλα πρόσωπα 

πέραν αυτών στα οποία καθημερινά 

στοχεύουν;

Η ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ δεν ξεχωρίζει 

παρατάξεις, κόμματα, πολιτικές 

προτιμήσεις και φιλικά πρόσωπα. 

Φυσικό είναι απ την μια μεριά να 

συγκεντρώνονται οι κριτικές προς αυτούς που 

διαχειρίζονται την εξουσία, όμως εξουσία ασκούν 

όλοι και αυτοί της πλειοψηφίας και αυτοί της 

μειοψηφίας, αφού στηρίζονται στο ίδιο αντιπρο-

σωπευτικό σύστημα.

ΠΙΣΩ απ` την ανωνυμία των μπλογκάδων σε ορι-

σμένες περιπτώσεις μπορεί να κρύβονται ακόμα 

και οικονομικά συμφέροντα. Για τα πολιτικά, ουδε-

μία αμφισβήτηση, αφού το πολιτικό και κυρίως το 

παραπολιτικό αποτελούν την κύρια ύλη διαφόρων 

μπλογκάδων. Πίσω απ την ανωνυμία μερικές φο-

ρές αντί να προστατεύει τον γράφοντα, ο γράφων 

είναι εκείνος που σπιλώνει συνειδήσεις. Που με 

μια εσκεμμένη ή μη ανοησία μπορεί να οδηγήσει 

ακόμα και οικογένειες σε … «αντιπαραθέσεις».

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ανωνυμία στην δημοσιογραφία! 

Κάθε δημοσιογράφος που σέβεται τον εαυτό του 

υπογράφει επώνυμα, αλλιώς δεν δημοσιογραφεί 

καθόλου. Τις προάλλες διάβαζα σε ένα ανώνυμο 

μπλογκ κάποιον να επαίρεται της προσφοράς του 

στην τοπική αυτοδιοίκηση και να καλεί κάποιους 

σε συνέντευξη! Μη δημοσιογράφος που γίνεται 

κριτής χωρίς να δίνει στους άλλους την δυνατότη-

τα να τον κρίνουν γιατί δεν τον ξέρουν αλλά είναι 

υποχρεωμένοι να υποστούν τις παρατηρήσεις 

ενός φαντάσματος και ενός αυτοεπαινούμενου.

ΑΣ βγουν λοιπόν επώνυμα να πουν την γνώμη 

τους, αν πραγματικά έχουν δική τους και όχι του 

υποβολέα τους. 

Vita Civilis

του Άκη 
Nτάνου

oi
ko

ar
g

os
@

ya
h

oo
.g

r

8

Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 1
7.

10
.2

01
3

ρ
επ

ορ
τά

ζ

“Να ανακληθούν οι μνημονιακές διατάξεις που στερούν το επίδομα 
ανεργίας από τους εποχικούς εργαζόμενους”

Συνάντηση Κοδέλα με το Σωματείο 
Ξενοδοχοϋπαλλήλων Ερμιονίδας

Συνάντηση με το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Σωματείου 
Ξενοδοχοϋπαλλήλων Ερμιο-
νίδας, είχε πριν λίγες ημέρες ο 
Βουλευτής Αργολίδας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, Δημήτρης Κοδέλας. Στη 
συζήτηση έγινε ενημέρωση 
σχετικά με τα εργασιακά προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν 
οι ξενοδοχοϋπάλληλοι, ειδικά 
μετά την ψήφιση των μνημο-
νιακών νόμων που κατεδαφί-
ζουν τα εργασιακά δικαιώματα 
και υπονομεύουν τις συλλογι-
κές διαπραγματεύσεις εις βά-
ρος των εργαζομένων.
Ειδική αναφορά έγινε στο 
ζήτημα του εποχικού επι-
δόματος ανεργίας το οποίο 
βάση του μνημονιακού νόμου 
3986/2011 δε μπορούν να λά-
βουν όσοι κατά την προ της 
01.01.2013 τετραετία είχαν 450 
ημέρες επιδότησης, το οποίο 
περιορίζεται από 01.01.2014 
στις 400 ημέρες. Με αυτό τον 

τρόπο θα στερηθεί του επι-
δόματος ανεργίας η πλειοψη-
φία των ξενοδοχοϋπαλλήλων 
οδηγώντας σε δεινή θέση τους 
ίδιους και τις οικογένειές τους.

Από την πλευρά του ο βουλευ-
τής του ΣΥΡΙΖΑ επανέλαβε την 
πλήρη αντίθεση του ΣΥΡΙΖΑ 
στην κατεδάφιση των εργασι-
ακών δικαιωμάτων, τη διαρκή 
ανασφάλεια που νιώθουν οι 
εργαζόμενοι, την μετατροπή 
της αγοράς εργασίας σε ζού-
γκλα και της χώρας σε Ειδική 
Οικονομική Ζώνη με βαλκανο-
ασιατικούς μισθούς.
Όσον αφορά το σημαντικό ζή-
τημα του επιδόματος ανεργίας 
τόνισε πως οι μνημονιακοί πε-
ριορισμοί θα έχουν αρνητικές 
συνέπειες για πολλές εκατο-
ντάδες εργαζόμενων και στο 
νομό μας: ξενοδοχοϋπάλληλοι, 
οικοδόμοι, εργαζόμενοι σε 
συσκευαστήρια, πυροσβέστες 

κ.ά. 
Ενημέρωσε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα 
επαναφέρει τις επόμενες ημέ-
ρες στη Βουλή τροπολογία που 
είχε καταθέσει και την Άνοιξη 
με την οποία ζητά την εξαίρε-
ση από τους περιορισμούς του 
3986/2011 των εποχιακά εργα-
ζόμενων.

Τέλος, τόνισε ότι η ενεργοποί-
ηση και αγωνιστική ενότητα 
της κοινωνίας, η εμπιστοσύνη 
του λαού μας στις δυνάμεις 
του, ο μαζικός αγώνας για την 
απαλλαγή από το ακραίο μνη-
μονιακό καθεστώς και την κυ-
βέρνηση που φτωχοποιεί το 
λαό και υποθηκεύει την χώρα 
είναι ο μόνος που μπορεί να 
ανοίξει δρόμους για μια διαφο-
ρετική Ελλάδα χωρίς μνημόνια 
και τρόικες, με αξιοπρέπεια, 
κοινωνική δικαιοσύνη, πραγ-
ματική Δημοκρατία και λαϊκή 
κυριαρχία.

Μαθητής εκβίαζε μαθήτρια με την ζωή της
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Θετική η περιφέρεια 
για το λιμάνι Ναυπλίου

Σε 3 μήνες θα έχει θεσμοθετηθεί  ως Περιοχή Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης Καταδυτικών Πάρκων

Σχέδια για καταδυτικό πάρκο στο Πόρτο Χέλι

Την υπογραφή της προγραμματικής σύμβα-
σης μεταξύ του Λιμενικού Ταμείου Ναυπλίου 
και της Περιφέρειας Πελοποννήσου για την 
αναβάθμιση του λιμανιού στο Ναύπλιο, ώστε 
να δέχεται κρουαζιερόπλοια, συζήτησε το Πε-
ριφερειακό Συμβούλιο.
Το Ναύπλιο με την εκβάθυνση του λιμανιού 
αναμένεται να βρεθεί στο επίκεντρο του «γιοτ 
τουρισμού» της Μεσογείου. Όπως είναι γνω-
στό το έργο θα γίνει μέσω ΣΔΙΤ.
Ο δήμαρχος Δημήτρης Κωστούρος που πα-
ραβρέθηκε στη συνεδρίαση τόνισε μεταξύ 
άλλων: «Με ναυαρχίδα την ανάπτυξη του λι-
μανιού του Ναυπλίου, τόσο εμείς ως δήμος, 
όσο και η περιφερειακή διοίκηση προετοι-

μάζουμε μια νέα επιθετική πολιτική προσέλ-
κυσης τουριστικών σκαφών και κρουαζιερό-
πλοιων στην Πελοπόννησο».
Όπως δήλωσε άλλωστε και ο Περιφερειάρχης 
Πέτρος Τατούλης «Η μαρίνα του Ναυπλίου θα 
είναι η πρώτη που θα υλοποιηθεί μέσω Σύ-
μπραξης Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα και 
θα χρηματοδοτηθεί μέσω του ΕΣΠΑ και του 
Jessica». Μάλιστα, χαρακτήρισε το μοντέλο 
υλοποίησης της μαρίνας του Ναυπλίου πιλό-
το, πάνω στο οποίο θα στηριχθεί και η υλο-
ποίηση της μαρίνας της Μονεμβασιάς, αλλά 
και των υπόλοιπων μαρίνων της χώρας.
Μάλιστα ανακοίνωσε παρέμβαση για τη δη-
μιουργία υποδομών τεχνικής βάσης για γιότ.

Την δημιουργία καταδυτικού πάρκου στο 
Πορτοχέλι σχεδιάζει να αδειοδοτήσει η 
κυβέρνηση μαζί με μια σειρά ακόμα κατα-
δυτικών Πάρκων στην Πελοπόννησο και 
στην Ελλάδα.
Ουσιαστικά το Πορτοχέλι θα είναι ένας 
κρίκος στο δίκτυο καταδυτικών κέντρων 
που σχεδιάζεται να αναπτυχθεί για την τό-
νωσης του θεματικού τουρισμού. Σύμφω-
να με πληροφορίες υπάρχει ενδιαφέρον 
από ιδιώτες να επενδύσουν. Άλλα κατα-
δυτικά πάρκα που σχεδιάζονται ανά την 
Πελοπόννησο είναι στην Πύλο και στην 
αρχαία Σικυώνα, κοντά στην Κόρινθο.
Η επιτροπή που έχει συσταθεί προχωρά 
μάλιστα με γοργούς ρυθμούς, ώστε να 
θεσμοθετηθούν οι Περιοχές Ολοκληρω-
μένης Ανάπτυξης Καταδυτικών Πάρκων, 
όσο πιο σύντομα γίνεται.
Δήλωσε σχετικά για το θέμα ο Υπουργός 
ΠΕΚΑ Γιάννης Μανιάτης : «Δεν μπορεί να 
υπάρξει καμία ανοχή σε φαινόμενα καθυ-
στέρησης εγκρίσεων αναπτυξιακών δρά-
σεων. Εντός τριών μηνών η Επιτροπή θα 
πρέπει να ολοκληρώσει το έργο της».
Όλα αυτά γίνονται με το δεδομένο ότι  η 
Μεσόγειος είναι μια θάλασσα με συγκριτι-
κά πλεονεκτήματα και ιδιαίτερα ελκυστικά 
χαρακτηριστικά, τα οποία προσφέρονται 
για τη δημιουργία καταδυτικών δραστη-
ριοτήτων. Άλλωστε, οι καταδύσεις αναψυ-
χής είναι σήμερα μια αρκετά διαδεδομένη 
και δημοφιλής τουριστική δραστηριότη-

τα, φιλική προς το περιβάλλον, που μπο-
ρεί να συμβάλλει με πολλαπλούς τρόπους 
τόσο στον τουρισμό όσο και στην αειφο-
ρία  πολλών περιοχών της χώρας. 
Ο κος Μανιάτης τονίζει ακόμα: «Η απο-
κατάσταση της υποβρύχιας πανίδας 
και η ευαισθητοποίηση του κοινού, 
η προσέλκυση αυτοτελούς ρεύματος 
ποιοτικού καταδυτικού τουρισμού, 
αποτελούν βασικά στοιχεία στα οποία 
πρέπει να στοχεύσουμε. Η δημιουργία 
ενός Εθνικού Δικτύου Καταδυτικών 
Πάρκων θα επιτρέψει την επιμήκυνση 
της εποχικότητας του ελληνικού του-
ρισμού, με τον εμπλουτισμό του του-
ριστικού προϊόντος και την ενίσχυση 
των τουριστικών μονάδων, ως ειδική 
υποδομή, με την ανάπτυξη παράλλη-
λων επαγγελμάτων.
Η Ελλάδα διαθέτει εξαιρετικά συγκρι-
τικά πλεονεκτήματα, πολυμορφία, 
ενδιαφέροντες βυθούς (υφάλους, 
σπήλαια, ναυάγια), καθαρότητα υδά-
των και άρα μεγάλη υποβρύχια ορα-
τότητα, έντονο διαμελισμό με πλήθος 
βραχονησίδων, δυνατότητα συνδυα-
σμού με άλλα τουριστικά ενδιαφέρο-
ντα. Η δημιουργία και η εξέλιξη αυτής 
της ήπιας μορφής τουρισμού, μπορεί 
να αποτελέσει μέσο ποιοτικής ανα-
βάθμισης του παρεχόμενου τουριστι-
κού προϊόντος από τη χώρα μας και 
να συμβάλει στην αναμόρφωση της 
καταδυτικής και οικολογικής συνεί-
δησης, καθώς επίσης στην ενίσχυση 
του υφιστάμενου τουριστικού κλά-
δου. Oι καταδυτικές δραστηριότητες 
αποτελούν πόλο έλξης «απαιτητικών» 
τουριστών, υψηλού οικονομικού επι-
πέδου, συνεπώς μια τέτοια δραστηρι-
ότητα μπορεί να ωθήσει την πολιτεία 
και όλους μας για τη βελτίωση και 
άλλων παρεχόμενων υπηρεσιών και 
απαραίτητων υποδομών με γνώμονα 

πάντα  την βιώσιμη ανάπτυξη και τη μείω-
ση του περιβαλλοντικού κόστους.
Πιστεύουμε στη διαμόρφωση σε όλη την 
χώρα σχετικών Πολυμετοχικών Σχημά-

των, με τη συμμετοχή τόσο του ιδιωτικού 
τομέα όσο και της Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης, για ένα νέο αειφορικό αναπτυξιακό 
περιβάλλον».
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Τέλη Οκτωβρίου ο Κώστας  καθισμένος κοντά στο τζάκι 
διόρθωνε τις εργασίες των μαθητών της έκτης τάξης. Τους 
είχε βάλει θέμα για την οικονομική κρίση . Ξαφνιάστηκε 
όταν άρχισε να διαβάζει την εργασία του Γιάννη, ίσως του 
καλύτερου μαθητή που είχε περάσει μέχρι τώρα από τα χέ-
ρια του, ιδιαίτερα έξυπνο και ταλαντούχο παιδί. Τίτλος της 
εργασίας του : Κρίση σ’ ευχαριστώ. Ένα ρίγος διαπέρασε 
το κορμί του, περισσότερο για τον τίτλο παρά για το τζάκι 
που χρειαζόταν και άλλα κούτσουρα. Έκπληκτος άρχισε να 
διαβάζει την εργασία του μαθητή του. 
-Είμαι πολύ ευχαριστημένος που έχουμε οικονομική κρί-
ση γιατί ανέλπιστα μου έφερε ένα πολύ μεγάλο δώρο, θα 
σας εξηγήσω παρακάτω κύριε! Ήταν πριν πέντε  Κυριακές, 
όταν ο μπαμπάς πήγε να πάρει τις κυριακάτικες εφημερί-
δες του. 
-Γιώργο να πάρεις και τα περιοδικά μου, έχω πει να μου τα 
κρατήσουν ( ακούστηκε η φωνή της μαμάς από το πουθε-
νά , έτσι φαίνεται ότι είναι οι φωνές των μαμάδων , ξεκινάς 
να πας κάπου και τις ακούς να έρχονται πίσω σου από το 
πουθενά). 
-Γυναίκα,  δεν κάνεις λίγο  κρατεί με περιοδικά σου και όλα 
αυτά που αγοράζεις από εκεί  μέσα ( ακούστηκε η φωνή 
του μπαμπά ενώ κατέβαινε στις σκάλες). 
-Μόνο για τα δικά μου περι-
οδικά και ψώνια δυσκόλε-
ψαν τα πράγματα ;(Χτύπησε 
το τηλέφωνο και άκουσα τα 
βήματα της καθώς έμπαινε 
στο καθιστικό για να απα-
ντήσει.) Δεν είναι δυνατόν 
Κυριακάτικα! 
-Είπε με έντονο ύφος η 
μαμά και τα χείλη της έγι-
ναν μια ευθεία γραμμή, ούτε 
λίγο πάνω για χαρά ούτε 
λίγο κάτω για λύπη. Νομίζω 
ότι τα κράταγε σε αυτή την 
ευθεία σφίγγοντας έντονα 
τα δόντια της ενώ κράταγε 
τόσο έντονα το ακουστικό 
που νόμιζα ότι θα σπάσει. 
Άκουσε για λίγα δευτερό-
λεπτα ότι ήταν να της πουν 
στο τηλέφωνο. Σαν ρομπότ 
κατέβασε τα χέρια της και χωρίς να ταράξει τα χείλη της 
βγήκε έξω στο μπαλκόνι, στεκόταν σαν εκείνα τα αγάλμα-
τα που είδα στο μουσείο της Ολυμπίας που μας πήγατε εκ-
δρομή. Ο μπαμπάς γύρισε σε λίγα λεπτά από το περίπτερο, 
αμέσως κατάλαβε ότι δεν ήταν στα κέφια της, θα νόμισε 
ότι του θύμωσε για τα περιοδικά και τα άχρηστα ψώνια.. 
-Έλα, σου πήρα και τα περιοδικά σου, (της έδωσε ένα φιλά-
κι αλλά πρέπει να πάγωσαν τα χείλη του, αφού η μαμά είχε 
μαρμαρώσει.) Πάω να φέρω τα καφεδάκια μας και από ένα 
τσιγαράκι ( σίγουρα χρειάζονταν κάτι ζεστό για να σπάσει 
ο πάγος). 
-Ο μπαμπάς μου μπήκε στο καθιστικό,   άφησε την τσάντα 
με τις εφημερίδες και τα περιοδικά, πήρε ένα δίσκο, έβαλε 
δυο φλιτζάνια καυτό γαλλικό καφέ , πήρε δυο τσιγαράκια, 
τα σπίρτα και βγήκε στο μπαλκόνι. Εγώ βρήκα την ευκαι-
ρία να ανοίξω τις κυριακάτικες  εφημερίδες και τα περιοδι-
κά της μαμάς για να μου περάσει η ώρα, αλλά είχα και το 
ένα μου αυτί σε ότι έλεγαν. 
-Κλείνουν την εταιρεία  Κυριακάτικα, κήρυξαν πτώχευση 
για να μην μας πληρώσουν, μαζεύουν τα πράγματα σήμε-
ρα…. Είμαι άνεργη. 
-Η μαμά έπεσε με αναφιλητά  στην αγκαλιά του μπαμπά, ο 
πάγος έλιωσε αλλά κάτι κακό είχε γίνει. Από κουβέντες που 
κρυφάκουγα ήξερα ότι η μαμά μου, προϊσταμένη λογιστη-
ρίου, ήταν για μήνες απλήρωτη. Αλλά τώρα ήταν άνεργη. 
Φαίνεται ότι το να είσαι άνεργος είναι χειρότερο από το να 
είσαι απλήρωτος. 
-Δεν πειράζει αγάπη μου, θα τα καταφέρουμε , έλα άναψε 

ένα τσιγαράκι. 
-Ο μπαμπάς, όταν η μαμά είχε μεγάλα ζόρια την έλεγε 
αγάπη μου και της πρότεινε να ανάψουν ένα τσιγαράκι. 
Φαίνεται ότι εκείνη η μικρή φλογίτσα μπροστά στο τσιγα-
ράκι είχε πολύ δύναμη και θα μπορούσε να λειώσει όλες 
εκείνες τις δυνάμεις που μαρμάρωσαν την μαμά μου. Στην 
εφημερίδα του μπαμπά βρήκα ένα παλιό αναγνωστικό. 
Πολύ παλιό ούτε αυτός θα είχε κάνει από αυτό ανάγνωση. 
Όταν το άνοιξα μου άρεσε πολύ, ωραία χρώματα, ωραίες 
ζωγραφιές. Ένοιωσα να μπαίνω και εγώ μέσα στις σελίδες 
του, δεν άκουγα πλέον τι έλεγαν η μαμά και ο μπαμπάς στο 
μπαλκόνι. Σταμάτησα σε μια εικόνα, έδειχνε μια μεγάλη οι-
κογένεια με πολλά παιδιά , μαμά, μπαμπά αλλά  και παπ-
πού και γιαγιά. Ήμουνα χαμένος σε αυτή την εικόνα όταν 
κατάλαβα ότι το τσιγαράκι είχε λειώσει όλους τους πάγους 
που είχαν πλακώσει την μαμά. Την άκουσα να λέει. 
- Το παιδί, που είναι το παιδί; 
-Μπήκαν μέσα και οι δυο χωρίς τα τσιγαράκια τους , όπως 
ήμουν καθισμένος στον καναπέ με το βιβλίο στα χέρια ήρ-
θαν και με αγκάλιασαν ο ένας από δεξιά και ο άλλος από 
αριστερά. Τα μάτια τους έπεσαν στο αναγνωστικό που ξε-
φύλλιζα.  Φαίνεται ότι η φλογίτσα εκτός από το να λειώ-

νει πάγους παράγει και ιδέες 
γιατί άκουσα την μαμά να 
φωνάζει 
-Ο παππούς ο παππούς .
-Και η γιαγιά και όλη η οικο-
γένεια ,της λέω εγώ, πολύ 
ωραία εικόνα. 
-Ο παππούς στην «Βέρα 
Κρούζ», θα πάμε να πάρου-
με πίσω τον παππού.
-Τι είναι η «Βέρα Κρούζ» 
μπαμπά; 
-Μα εσύ δεν ήθελες τον πα-
τέρα σου σπίτι.
-Τότε εγώ κατάλαβα ένα 
καλά κρυμμένο οικογενει-
ακό μυστικό, είχα παππού 
αλλά ήταν σε κάποια άλλη 
χώρα που μάλλον την έλε-
γαν «Βέρα Κρούζ». Θέλω τον  
παππού μου , θέλω τον παπ-

πού μου. Άρχισα να φωνάζω 
κουνώντας το αναγνωστικό στον αέρα. 
-Τα βλέπεις, το παιδί θέλει τον παππού του!!!
-Καμία αντίρρηση, είπε ο μπαμπάς μου. 
Τελικά «Βέρα Κρούζ» ήταν μισή ώρα από το σπίτι μας και 
ήταν ένα πολύ μεγάλο γηροκομείο. Ένα τεράστιο κτήριο 
σαν νοσοκομείο και με δυο μεγάλες αυλές γκαζόν μπρο-
στά του. Όταν φτάσαμε, εγώ πήρα και την μπάλα που έχω 
πάντα στο αμάξι για να ρίξω κανένα σουτάκι, αλλά η μαμά 
δεν κρατιόταν, μπήκαμε στο μεγάλο κτήριο. Περάσαμε 
ένα πολύ μεγάλο διάδρομο με πολλές πόρτες, οι τοίχοι 
ήταν πολύ καθαροί και γυαλιστεροί, μπορούσες να κα-
θρεφτιστείς πάνω τους. Φτάσαμε σε μια μεγάλη αίθουσα, 
μια παρέα παππούδων και γιαγιάδων κάθονταν σε κύκλο.  
Τρόμαξα όταν άκουσα ένα ζωηρό παππού να μιμείται τον 
ήχο πολυβόλου. 
-Τατα τατα , έπεφταν οι σφαίρες πάνω από το κεφάλι μας , 
αλλά κάνοντας έρπην ανεβαίναμε με τα μαχαίρια στο στό-
μα, το ύψωμα ήταν δικό μας . Ξέραμε ότι θα τους  ρίχναμε 
τους Ιταλούς στην θάλασσα. Τατα τατα 
-Διέκοψε απότομα τους πυροβολισμούς όταν μας είδε. 
Σταμάτησε και το βλέμμα του έδειχνε ότι προσπαθούσε 
να θυμηθεί κάτι. Κοίταξε την μαμά, κοίταξε τον μπαμπά, 
κοίταξε και μένα. Εγώ πρώτη φορά τον έβλεπα, αλλά το 
βλέμμα του ήταν το ίδιο με της μαμάς μου. Το ήξερα, αυτός 
ήταν ο παππούς μου, ο μυστικός παππούς μου!!! 
-Παππού μουουου , ( έπεσα στην αγκαλιά  του και νόμιζα 
ότι μπήκα σε εκείνη την διπλή σελίδα στο αναγνωστικό με 
τη όμορφη εικόνα).  

-Πως σε λένε παιδί μου; 
-Γιάννη, παππού μου! 
-Και μένα ( Ο παππούς  σκούπισε τα 
μάτια του με την ροζιασμένη παλάμη 
του.) 
-Η μαμά πήρε εκείνο το ύφος που είχε στην δουλειά της, 
εγώ το έλεγα βλέμμα προϊσταμένης, μάζεψε την μπάλα 
που είχα αφήσει κάτω καθώς έτρεχα να πέσω στην αγκα-
λιά του παππού μου και ήρθε κοντά μας. Οι άλλοι παππού-
δες με διακριτικό τρόπο έφυγαν από την αίθουσα. 
-Πάρε την μπάλα σου και περίμενε, θέλω να μιλήσω με 
τον παππού. Τον πήρε αγκαζέ και πήγαν κοντά στο τελευ-
ταίο παράθυρο. Κουνούσε τα χέρια της λες και έφτιαχνε 
τετράγωνα και παραλληλόγραμμα. Είχαν και οι δυο το ίδιο 
δυνατό βλέμμα. Νόμισα ότι θα τσακώνονταν,  από αμηχα-
νία άρχισα να παίζω σαν μπάλα μπάσκετ την μπάλα μου. Ο 
παππούς γύρισε και με είδε. Ήρθε προς το μέρος μου 
-Εντάξει κανονίστηκε !
-Φώναξε στην μάνα μου χωρίς να την κοιτάξει, με πήρε 
από το χέρι και βαδίζαμε πάλι τον μεγάλο διάδρομο . 
Ένας -ένας έβγαιναν οι ηλικιωμένοι από τα δωμάτια τους 
, κάτι μουρμούριζαν σαν είναι μεγάλη η  σύνταξη, τώρα 
τον θυμήθηκαν, αλλά  εγώ δεν άκουγα τίποτα ,ήμουνα με 
τον παππού μου. Ξαφνικά άκουσα την βροντερή του φωνή 
του που έβαλε τέλος στα μουρμουρητά.
-Φεύγω , πάω σπίτι μου , σπίτι μου με τον εγγονό μου. 
-Δεν γύρισε να κοιτάξει κανέναν , ούτε μάζεψε τίποτα από 
τα πράγματα που είχε εκεί, κοντεύαμε να φτάσουμε στο 
τέλος του διαδρόμου, η μεγάλη πόρτα ήταν ανοιχτή, πήρε 
την μπάλα από το χέρια μου, την έστησε κάτω και με ένα 
δυνατό αριστερό σουτ την έστειλε στην αυλή με το γκα-
ζόν. 
Εγώ ήμουνα ο πιο τυχερός από όλους, κανονίσαμε με τον 
παππού και μένουμε στο ίδιο δωμάτιο, κάναμε τα κρε-
βάτια μας κουκέτες , εγώ πάνω αυτός κάτω. Κάθε βράδυ 
ακούω φοβερές ιστορίες για τον πόλεμο του 40 και την 
εθνική αντίσταση. Παίζει πολύ ώρα μαζί μου , με βοηθά 
και στα μαθήματα, τώρα πια θα το δείτε, κάνω λίγα ορθο-
γραφικά λάθη.   
Ένα πράγμα φοβάμαι πολύ, μην σταματήσει η οικονομική 
κρίση και χάσω τον παππού μου πάλι. Παρακαλάω τον θε-
ούλη να μείνει άνεργη η μαμά μου. Γιατί αν βρει δουλειά 
μπορεί να αρχίσει πάλι να αγοράζει ένα σωρό άχρηστα 
πράγματα που βρίσκει στα περιοδικά που διαβάζει και 
μπορεί να μην χωράει τον παππού το σπίτι! Ο παππούς εί-
ναι 92 χρονών αλλά θα ζήσει πολλά χρόνια ακόμα. 
Κρίση σε ευχαριστώ για το δώρο που μας έφερες. 
Ο δάσκαλος είχε μείνει μια παγωμένη έκφραση στο πρό-
σωπο, κρατούσε την εργασία του Γιάννη, αλλά έμοιαζε να 
ονειρεύεται..
-Ε, είσαι καλά ; ( Του φώναξε η γυναίκα του και τον επανέ-
φερε στην πραγματικότητα.) 
-Δε λες της μάνας σου να κατέβει από το χωριό να μείνει 
μαζί μας λίγες μέρες. 
-Και που θα την βάλουμε; Τον ξενώνα τον έκανα παιδότο-
πο! 
-Να βάλουμε ένα κρεβάτι πάνω  από  αυτό στο δωμάτιο 
της μικρής να μείνουν  μαζί. 
-Μα … (δεν πρόλαβε να πει τίποτα) 
- Θέλω την γιαγιά μου, θέλω την γιαγιά μου! ( φώναξε η 
μικρή που κρυφάκουγε). 
-Άντε να πάρεις τηλέφωνο…….
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Κρίση σε ευχαριστώ...
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Επιτέλους, πότε θα σταματήσει 
να αυτοεπαινείται αυτή η Δημο-
τική Αρχή (του Δήμου Άργους 
– Μυκηνών);   Και κυρίως ο Δή-
μαρχος; Αναρωτιέται ο δημοτικός 
σύμβουλος και εκπρόσωπος της 
ανεξάρτητης δημοτικής κίνησης 
πολιτών «Ανοιχτός Δήμος»  Κων/
νος  Γκαρκάσουλας. 
Σε επιστολή του ο κ. Γκαρκά-
σουλας αναφέρει: «Σε νέο δελτίο 
τύπου που εξέδωσε με αφορμή 
βέβαια την κλειστή συγκέντρω-
ση του συνδυασμού του κυρίου 
Δήμαρχου-που όλως τυχαίως βέ-
βαια, παραβρέθηκαν παραπάνω 
άτομα, στην  «κλειστή″,  συγκέ-
ντρωση  (  να υποθέσω πως ήταν 
ακάλεστοι ; ), γράφτηκαν κάποιες 
ανακρίβειες και εξηγούμαι:
1)Κανείς στο παρελθόν δεν πλή-
ρωνε 1000 ευρώ μηνιαίως για το 
ΚΕΠ που στεγαζόταν σε 50 τετρα-
γωνικά μέτρα.  Η προηγούμενη 
Δημοτική Αρχή, πλήρωνε για τον 
χώρο του ΚΕΠ που στεγαζόταν 
στην Καποδιστρίου 36 και Αγίου 
Κων/νου γωνία, 886,79 ευρώ  για 
103,62τ.μ ισόγειο και 46,3 τ.μ. πα-
τάρι.  Αυτή είναι η αλήθεια με 
βάση το ιδιωτικό συμφωνητικό.
2)  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 8 
ΠΡΩΗΝ ΟΤΑ ΣΕ ΕΝΑΝ.   Οι Δήμοι 
και Κοινότητες που ενοποιήθηκαν 
με τον Καλλικράτη είναι 5 πρώην 
Δήμοι και 2 Κοινότητες τώρα από 
πού προκύπτει ότι  εσείς  ενοποι-
ήσατε 8 πρώην ΟΤΑ, δεν μπορώ 
να ξέρω, μάλλον θα είναι η γνω-
στή σε όλους ‘δημιουργική λο-
γιστική’, που τα υπολογίζετε όλα 
πολύ παραπάνω( βλέπε έργα).
3)  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΡΓΟΥΣ-ΑΝΑ-
ΒΑΘΜΙΣΤΗΚΕ ΣΕ ΠΡΩΤΕΥΟΝ ΣΤΟ 
ΝΟΜΟ.  Καλά, ο Δήμος τι σχέση 
έχει με το νοσοκομείο;
4) ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΙΑ-
ΤΡΕΙΟΥ-ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ.  Υπάρχει 
κοινωνικό Ιατρείο και Φαρμακείο; 
Λειτουργεί;
5)  ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ ΑΡΓΟΥΣ ΚΑΙ ΕΝ 
ΑΡΓΕΙ ΔΙΟΝΥΣΙΑ.   Γιατί πριν από 
εσάς, δεν διοργάνωναν οι άλ-
λες Δημοτικές Αρχές Καρναβάλι; 
Μάλλον θέλετε να πείτε πώς  κα-
μία   Δημοτική Αρχή δεν είχε δα-
πανήσει τόσα χρήματα για καρ-
ναβάλι 
( πρώτη χρονιά της θητείας σας 
60.000 ευρώ).
6) ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑ-
ΒΑΘΜΙΣΗ.  Για ποια αναβάθμιση; 
α) Κεντρικός αρχαιολογικός χώ-
ρος σχεδόν εγκαταλελειμμένος 
ότι φτιάξαμε εμείς το εγκατα-
λείψατε ούτε συντήρηση, ούτε 
τίποτα. β) Γιατί εγκαταλείψατε το 

ψηφιακό περί-
πτερο Πολιτι-
σμού πού σας 
αφήσαμε; και 
έγινε γραφείο 
για το Βοήθεια 
στο Σπίτι; γ) 
Γιατί δεν λάβα-
τε υπόψη την 
ενοποίηση των 
Αρχαιολογικών 
χώρων στην 
μελέτη   για το 
κέντρο της Πό-
λης. δ) Μήπως 
εννοείτε ανα-
βάθμιση τους 
χιλιάδες Του-
ρίστες (επισκέ-
πτονται σε γειτονικούς Δήμους 
) που είχατε υποσχεθεί πως θα 
φέρετε προεκλογικά, αλλά ποτέ 
δεν ήρθαν.
7)  ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΟΔΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙ-
ΑΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ. Σας αφήσαμε έτοι-
μη την μελέτη, το δημοπρατήσα-
με και είχαμε εξασφαλίσει και την 
χρηματοδότηση.
8)  ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΗΦΑΙΣ-
ΤΟΥ.  Για ποια ολοκλήρωση με-
λέτης   αναφέρεστε; Πότε εκπο-
νήθηκε; Φυσικά μιλάτε για την 
εγκαταλελειμμένη πλατεία δίπλα 
στο Εργατικό Κέντρο που την 
υποβαθμίσατε σκοπίμως, δεν κα-
θαρίσατε ποτέ τα παρτέρια που 
σας παραδώσαμε, τα φώτα τα 
αφήσατε σπασμένα, θέλατε να 
την κάνετε δρόμο και φυσικά δεν 
τοποθετήσατε ποτέ τα όργανα 
την παιδικής χαράς πού σας αφή-
σαμε, για να δημιουργηθεί μία 
επιπλέον πλατεία όπου θα μπο-
ρούσαν να παίξουν παιδιά.
9) ΣΥΣΣΙΤΙΑ ΑΠΟΡΩΝ.  Είναι του-
λάχιστον ντροπή να αναφέρεστε 
στα συσσίτια απόρων, ως δικό 
σας έργο, τα οποία μάλιστα λει-
τουργούν για πάνω από μία δε-
καετία.
10)  ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 
ΜΥΛΩΝ –ΚΙΒΕΡΙΟΥ. Έλεος, όχι και 
να γράφουμε έργα τα οποία δεν 
έχουν γίνει. Γιατί εάν είχαν πραγ-
ματοποιηθεί τουλάχιστον θα το 
ήξεραν οι κάτοικοι.   ( Ούπς, σας 
πιάνω αδιάβαστους η ‘δημιουρ-
γική λογιστική’ που λέγαμε πιο 
πάνω….)
11) ΜΕΛΕΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 4ο ΓΥΜΝΑ-
ΣΙΟ (ΠΡΟΣ ΕΝΤΑΞΗ).Για ποια με-
λέτη; Aπό ποιόν εκπονήθηκε; Σε 
ποιά υπηρεσία έχει υποβληθεί 
προς ένταξη;
12) ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΛΥΡ-
ΚΕΙΑΣ. H συντήρηση ανήκει και 
αυτή στις περιβόητες απευθείας 

αναθέσεις, από τις Σχολικές Επι-
τροπές; Tώρα γιατί ανοίγετε τέ-
τοια θέματα;
13)    ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕ-
ΣΙΩΝ ΣΕ ΝΕΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ. ΩΦΕ-
ΛΗΜΕΝΟΙ ΟΙ ΔΗΜΟΤΕΣ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ, 
Ο ΔΗΜΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ 
ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ.  Εννο-
είται φυσικά το κτίριο που μετα-
φέρατε το Δημαρχείο στην οδό 
Καποδιστρίου όπου η μίσθωση 
του κρίθηκε μη νόμιμη(βλέπε 
Ελεγκτικό Συνέδριο). Και εσείς, 
φυσικά το ξανά νοικιάζετε……
(αφού δεν μας έκατσε η πρώτη 
φορά…..).   Φυσικά σε όλα αυτά 
που ανέφερα πιο  πάνω θα ήταν 
παράλειψη μου  να μην σας θυμί-
σω πως ξεχάσατε 
( μάλλον σκοπίμως) να αναφερ-
θείτε στις χιλιάδες απευθείας ανα-
θέσεις και στις πρωτοφανείς  για 
Δημοτική Αρχή   παραιτήσεις   
Αντιδημάρχων( Αδρακτάς-Κο-
λεβέντης-Καραμήτσας), Γενικών 
Γραμματέων (γιατί άραγε;). Ακό-
μα να σας θυμίσω επειδή έχετε 
κοντή μνήμη πως στο Ταμείο του 
Δήμου Άργους σας άφησε η Δη-
μοτική Αρχή Μπούρη περίπου 
2.900.000 ευρώ ( Απολογισμός 
2011). Τώρα όσο για τα υπόλοιπα 
που αναφέρεστε, τα οποία άπτο-
νται της καθημερινότητας των 
συνδημοτών μας, θεωρώ ότι είναι 
υποχρέωση σας. Εν ευθέτω χρόνο 
θα επανέλθω για να επισημάνω 
τις υπερβολές που αναφέρονται 
σε αυτό το δελτίο τύπού σας και 
φυσικά επειδή μονίμως μηδενίζε-
τε όλες τις προηγούμενες Δημοτι-
κές Αρχές, θα ανασύρω από την 
μνήμη ,τόσο την δική σας όσο και 
των δημοτών μας ένα προς ένα 
τα έργα που οι ανωτέρω  Δημο-
τικές Αρχές  πραγματοποίησαν». 

Ηθικό τετράγωνο  
 
1. Το θέμα είναι να μπορείς να 
αδικήσεις και να μην θέλεις να το 
κάνεις κι όχι να μην το κάνεις γιατί 
φοβάσαι την τιμωρία.  
2. Πείτε μου ένα λόγο για να είναι 
κάποιος σήμερα μεγαλόψυχος. 
Σε ποιον απευθύνεται αυτή η 
ευγενής στάση ζωής;  

3. Εάν ανήκουμε και σε 
μια ηθική κοινότητα 
(και όχι μόνο σε 
πολιτικές οικογένειες 
και κοινωνικές ομάδες) 
μήπως πρέπει να 
ενισχύσουμε την 
αίσθηση του συν-

ανήκειν;  
4. Οι κακές ιδέες αφομοιώνονται 
ταχύτατα από το πλήθος. Οι 
καλές ιδέες είτε αργούν να γίνουν 
κατανοητές ή τις πολεμούν οι 
διάφορες εξουσίες.  
Η Ιστορία μας το έχει διδάξει, 
αδικώντας τους πρωτοπόρους 
(της τέχνης, των γραμμάτων, της 
πολιτικής).
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

www .
a n a g n o s t i s .
o r g

Ο «Ανοιχτός Δήμος» επιτίθεται κατά μέτωπο

13 ερωτήματα 
ζητούν απάντηση
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Η υιοθέτηση «σύνδεσης» της 
οικονομικής ενίσχυσης με την 
χυμοποίηση εσπεριδοειδών στα 
πλαίσια του ισχύοντος κανονι-
σμού για την κοινή αγροτική πο-
λιτική (ΚΑΠ) 2015-2020 ήταν το 
αντικείμενο της σύσκεψης που 
πραγματοποιήθηκε στο υπουρ-
γείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, με την παρουσία του 
υπουργού Αθανάσιου Τσαυτά-
ρη.
Από τους αντιπροσώπους των 
ομάδων παραγωγών - μεταξύ 
των οποίων συμμετείχε και ο 
Σπύρος Αντωνόπουλος, πρό-
εδρος της κοινοπραξίας και 
πρόεδρος της ΕΑΣ Αργολίδας 
- εξετέθησαν τα επιχειρήματα 
προς την κατεύθυνση υιοθέτη-
σης της στοχευμένης αυτής πο-
λιτικής στα πλαίσια της ΚΑΠ και 
τα θετικά αποτελέσματα που θα 
επιφέρει σε ολόκληρο τον τομέα 
των εσπερειδοειδών της χώρας 
(νωπά και μεταποιημένα). 
Το ΥΠ.Α.Α.Τ. άκουσε με ενδια-
φέρον τις προτάσεις των αντι-

προσώπων των παραγωγών και συμφώνησε στην εκπόνηση σχεδίου δράσης για τον σκοπό 

αυτό με την συμμέτοχη της κοι-
νοπραξίας ομάδας παραγωγών 
εσπεριδοειδών.
Στην σύσκεψη συμμετείχαν ο 
Υπουργός Αναπληρωτής Εσω-
τερικών Λεωνίδας Γρηγοράκος, 
ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας 
Αθανάσιος Δαβάκης, ο Υφυ-
πουργός Πολιτισμού αρμόδιος 
για θέματα Αθλητισμού Γιάν-
νης Ανδριανός, εκπρόσωπος 
του υπουργού Περιβάλλοντος, 
Ενέργειας και Κλιματικής Αλλα-
γής Γιάννη Μανιάτη και του γ.γ. 
Αγροτικής Πολιτικής Δημήτρη 
Μελά. 
Συμμετείχαν επίσης οι εκπρό-
σωποι της Κοινοπραξίας ομάδας 
παραγωγών εσπεριδοειδών της 
χώρας: 
Σπύρος Αντωνόπουλος, προέ-
δρου της κοινοπραξίας και προ-
έδρου της ΕΑΣ Αργολίδας. 
Παναγιώτης Παπαδάκος, γεω-
πόνος, εκπρόσωπος του ΑΣΕΕ 
Αμυκλών Σπάρτης «Λακωνία» 
Νίκος Γκίζας: πρόεδρος της ΕΑΣ 
Άρτας Φιλιππιάδας.
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Σύνδεση οικονομικής ενίσχυσης 
με χυμοποίηση εσπεριδοειδών

Ψεκάστηκαν 17.132 
πεύκα στο Ναύπλιο
Ολοκληρώθηκαν την Τρίτη οι επίγειοι ψεκασμοί 
για την καταπολέμηση της κάμπιας των πεύκων 
(πιτυοκάμπη) στο Ναύπλιο.
Εξειδικευμένο συνεργείο στο πλαίσιο του προ-
γράμματος καταπολέμησης του εντόμου πιτυο-
κάμπης, πραγματοποίησε ψεκασμούς χρησιμο-
ποιώντας  βιολογικό εντομοκτόνο, το οποίο είναι 
ακίνδυνο για τα τέλεια έντομα όπως η μέλισσα, τα 
ζώα, και ο άνθρωπος, ενώ είναι φιλικό προς το πε-
ριβάλλον καθώς δεν εγκυμονεί κινδύνους για τη 
Δημόσια Υγεία.
Συνολικά ψεκάστηκαν 17.132 πεύκα σε όλα τα δι-
αμερίσματα του Δήμου Ναυπλιέων.

Γεγονός το Ταμείο Στήριξης Μικρομεσαίων
Εγκρίθηκε η σύσταση του Τα-
μείου Στήριξης Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου. Την περασμένη 
Δευτέρα υπογράφτηκε η σχετι-
κή απόφαση από τον Υπουργό 
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικό-
τητας Κωστή Χατζηδάκη και 
τον Γενικό Γραμματέα Δημοσί-
ων Επενδύσεων (ΕΣΠΑ) Γιώργο 
Γιαννούση.

Η σύσταση του ταμείου, σχολι-
άστηκε από τον [περιφερειάρχη 
Πέτρο Τατούλη με την δήλωση 
που ακολουθεί:
«Υλοποιούμε με συνέπεια το 
σχεδιασμό και τις δεσμεύσεις 
μας και δημιουργούμε το πρώ-
το Περιφερειακό ΕΤΕΑΝ στην 
Ελλάδα για τη στήριξη των μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων της 
Πελοποννήσου, όπως είναι το 

πάγιο αίτημα του επιχειρημα-
τικού κόσμου. Με τη μεθοδι-
κότητα και την επιμονή μας 
δημιουργούμε ένα πολύτιμο 
χρηματοδοτικό εργαλείο για 
την παροχή ρευστότητας των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
που αποτελούν τη ραχοκοκα-
λιά της κοινωνίας μας» δήλωσε 
ο Περιφερειάρχης Πελοποννή-
σου¨.

Στους τραπεζικούς λογαριασμούς 
η Εξισωτική Αποζημίωση
Τα χρήματα της Εξισωτικής 
Αποζημίωσης από την Τρίτη 
είναι διαθέσιμα στους τραπεζι-
κούς λογαριασμούς των δικαι-
ούχων παραγωγών.
Από τον ΟΠΕΚΕΠΕ αναρτήθη-
καν οι καταστάσεις των δικαι-
ούχων επιλαχόντων και απορ-
ριπτόμενων στους χώρους 
ανακοινώσεων των δήμων και 
στην ιστοσελίδα του ΟΠΕΚΕΠΕ 
(www.opekepe.gr). 
Με βάση   τα δικαιολογητικά 
που κατατέθηκαν από τους 
δικαιούχους και τα προβλεπό-
μενα κριτήρια μοριοδότησης 
που εφαρμόσθηκαν έγινε συ-

γκριτική αξιολόγηση των δι-
καιούχων για την ένταξή τους 
εντός του προϋπολογισμού των 
130.000.000 €.
Στην συνέχεια έγινε η πρώτη 
πληρωμή της προκαταβολής 
και υποβλήθηκαν ενστάσεις 
από τους δικαιούχους, με βάση 
τα δικαιολογητικά που υπο-
βλήθηκαν και την εξέταση που 
έγινε από τις υπηρεσίες του ΟΙ-
ΠΕΚΕΠΕ για όσες περιπτώσεις 
ήταν πλήρη έγινε η εκκαθάριση 
της πληρωμής της 15ης Οκτω-
βρίου 2013.
Σε αυτή την πληρωμή δεν περι-
λήφθηκαν όσοι δεν προσκόμι-

σαν πλήρη δικαιολογητικά και 
όσοι   με βάση την μοριοδότη-
ση η σειρά κατάταξής τους εί-
ναι μετά την συμπλήρωση των 
130.000.000 €. 
Επισημαίνεται ότι στην εν λόγω 
πληρωμή εφαρμόστηκαν κρα-
τήσεις για ποινές Πολλαπλής 
Συμμόρφωσης όλων των ετών 
καθώς και Αχρεώστητα Εξισωτι-
κής έτους 2011 και δεν επηρεά-
ζονται από το πρόγραμμα δρά-
σης για τους βοσκοτόπους που 
εφαρμόζεται για το 2103. 
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Η φιλόλογος Γλυκερία Νικολοπούλου 
που, αν και οι ρίζες της βλάστησαν 
στην Αρκαδία, αγάπησε πολύ τ’ Ανά-
πλι και διάλεξε να ζήσει, να εργαστεί 
αλλά και να μιλήσει γι’ αυτό.
Στο βιβλίο της «Η ιστορία του Ναυπλί-
ου σαν παραμύθι», με γλώσσα απλή, 
λυρική, σαφή, αφηγείται την ιστορία 
του τόπου που λάτρεψε βαθιά, πε-
ριγράφοντας την μακρά ιστορία της 
όμορφης κι ευλογημένης πόλης, βα-
δίζοντας προσεκτικά  στους δρόμους  
του παρελθόντος, σκίζοντας το πέ-
πλο της λήθης.
Σ’ ένα παλιό αρχοντικό του Ναυπλί-
ου, μπροστά στο τζάκι με τα χοντρά 
κούτσουρα από πουρνάρια και κα-
στανιές της Αρκαδίας και τη θαλπω-
ρή της φωτιάς που έχει για τα καλά 
φουντώσει, ο παππούς μαζεύει τα 
τρία εγγόνια του κι αρχίζει αργά να 
ξεδιπλώνει από την μνήμη του, μια 
πολύ παλιά ιστορία.
Μια τέτοια σκηνή φαντάστηκε  η 
φιλόλογος Γλυκερία Νικολοπούλου 
που, αν και οι ρίζες της βλάστησαν 
στην Αρκαδία, αγάπησε πολύ τ’ Ανά-
πλι και διάλεξε να ζήσει, να εργαστεί 
αλλά και να μιλήσει γι’ αυτό.
Με γλώσσα απλή, λυρική, σαφή, αφη-
γείται την ιστορία του τόπου που 

λάτρεψε βαθιά, περιγράφοντας την 
μακρά ιστορία της όμορφης κι ευλο-
γημένης πόλης, βαδίζοντας προσε-
κτικά  στους δρόμους  του παρελθό-
ντος, σκίζοντας το πέπλο της λήθης.
Πιστή στην αλήθεια, ξεφυλλίζει τις 
σελίδες του χθες χωρίς να πέσει στην 
παγίδα της υπερβολής. Ο λόγος της 
ζεστός, μετρημένος, αγγίζει σε επτά 
σκηνές, σχεδόν θεατρικά, τις περι-
πέτειες και τις αγωνίες της όμορφης 
πόλης.
Μας γνωρίζει με τον Ποσειδώνα και 
την Αμυμώνη, τον γιο τους, τον  Ναύ-
πλιο, φτάνει στον πέμπτο απόγονο 
του, Ναύπλιο κι αυτόν, που απέκτησε  
τον Παλαμήδη (εφευρέτης-σοφός), 
τον Οίακα (τιμόνι πλοίου) και τον 
Ναυσιμέδοντα (κυβερνήτης πλοίου). 
Μας ταξιδεύει στα Βυζαντινά χρόνια, 
την Α΄ Φραγκοκρατία, την Α’ Βενετο-
κρατία, την Α’ Τουρκοκρατία, την Β’ 
Ενετοκρατία, την Β’ Τουρκοκρατία… 
Μας κάνει κοινωνούς της Επανάστα-
σης του 1821, της ίδρυσης του νέου 
Ελληνικού κράτους με πρωτεύουσα 
το Ναύπλιο, τα σπουδαία γεγονότα 
που εκτυλίχτηκαν τότε, τους αγω-
νιστές, τους υπερήφανους λειτουρ-
γούς της Δικαιοσύνης κ.α. 
Όλοι και όλα χώρεσαν στην καρδιά  

και το νου της Γλυκερίας Νικολοπού-
λου.
Η ιστορία του Ναυπλίου σαν παρα-
μύθι, είναι ένα βιβλίο 52 σελίδων που 
απευθύνεται σε  όλους,  όσοι επιθυ-
μούν να γνωρίσουν την ιστορία τ’ 
Αναπλιού, μ’ έναν διαφορετικό τρόπο 
και λόγο.  Το βιβλίο εκδόθηκε από 
την Αργολική Αρχειακή Βιβλιοθήκη 
ιστορίας και Πολιτισμού τον Ιούνιο 
του 2013. Περισσότερες πληροφορί-
ες, 27510 61315.
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Διήμερο προσφοράς 
στο Ναύπλιο
Ο Δήμος Ναυπλιέων διοργανώνει 
διήμερο προσφοράς και αλληλεγ-
γύης προς τους πολίτες το Σάββατο 
και την Κυριακή από τις 9 το πρωί 
μέχρι τις 2 το απόγευμα στην είσο-
δο του Δημαρχείου στην πλατεία 
Τριών Ναυάρχων  και στην είσο-
δο του Δημοτικού κολυμβητηρίου 
με σκοπό τη συλλογή ειδών πρώ-
της ανάγκης, τροφίμων, ειδών έν-
δυσης, υπόδησης και φαρμάκων.     
Όλες οι προσφορές θα διανεμηθούν 
σε συνεργασία με τον Δήμο, την 
Πύλη Πολιτισμού ,την Ιερά Μητρό-
πολη Αργολίδας, τον Φαρμακευτικό 
σύλλογο Αργολίδας σε οικογένειες 
συμπολιτών μας που έχουν άμεση 
ανάγκη.

Γιατρός με το στανιό 
στο Ναύπλιο
Για δεύτερη συνεχή χρονιά στην 
πόλη του Ναυπλίου και ύστερα από 
δώδεκα επιτυχημένες παραστάσεις 
στο Λυγουριό και στο Άργος, η Θε-
ατρική Ομάδα του  Προοδευτικού 
Συλλόγου Λυγουριού «Ο Καββαδί-
ας» σας προσκαλεί να παρακολου-
θήσετε φέτος την μολιερική κωμω-
δία  «Γιατρός με το στανιό», που έχει 
την τιμή να παρουσιάσει  στο Θέα-
τρο «Τριανόν», το Σάββατο και την 
Κυριακή στις 20:30. 

Συναυλία γυναικείου 
φωνητικού συνόλου
Την Κυριακή στις 20:30 στην αίθου-
σα του Βουλευτικού στο Ναύπλιο, το 
τρίφωνο γυναικείο φωνητικό σύνο-
λο «Συμφωνία» θα δώσει συναυλία 
με έργα ελλήνων στιχουργών και 
συνθετών. Διδασκαλία – Διεύθυνση: 
Θεοδόσης Αντωνιάδης.
Την εκδήλωση διοργανώνει ο Δήμος 
Ναυπλιέων και ο Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ.

Οπερέτες στο Δαναό
Ο Σύλλογος Αργείων « Ο Δαναός» 
διοργανώνει Βραδυά Λυρικού Τρα-
γουδιού, με Ελληνικά τραγούδια των 
δεκαετιών ‘40,΄50,καθώς και από Ελ-
ληνικές  Οπερέτες, την Κυριακή στις 
19:00, στην αίθουσα εκδηλώσεων 
του μεγάρου του συλλόγου.
Θα παίξουν και θα τραγουδήσουν 
οι διακεκριμένοι σολίστ και καθηγη-
τές: Άννα Κτενά -υψίφωνος, Μόνικα 
Παπαιωάννου - βιολί, Ανδρέας Ρε-
ντούλης-τενόρος/πιάνο.

Ο Ζερβουδάκης 
στο «Δίεσις»
Την Κυριακή στις 9 το βράδυ στο 
Κέντρο Τεχνών και Πολιτισμού «Δίε-
σις» στο Άργος θα παρουσιάσει την 
καινούργια του δισκογραφική δου-
λειά «Ζωής παιχνίδια». Πρόκειται για 
μια καθαρά δική του δουλειά αφού 
τόσο οι στίχοι, όσο και η μουσική εί-
ναι δικό του δημιούργημα.

Η ιστορία του Ναυπλίου σαν παραμύθι

Το βιβλίο 
του Πασίρογλου 
για το Ναύπλιο
Το βιβλίο «Ναύπλιο – Μεταξύ χρόνου και χώρου» 
του συγγραφέα και φωτογράφου Σταύρου Πασί-
ρογλου παρουσιάζεται το Σάββατο στις 19:00 στο 
Βουλευτικό Ναυπλίου. Την επίσημη παρουσίαση 
του βιβλίου θα κάνει ο Ιστορικός Φωτογραφίας Ξ. 
Ξανθάκης.
Για το βιβλίο θα μιλήσουν Κ. Χελιώτης (Πρόεδρος 
Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ.), Κ. Καλκούνου (Μουσειοπαιδαγω-
γός, Μέλος Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ.), Αλ. Ξανθάκης (Ιστορικός 
Φωτογραφίας, Διευθυντής Σχολής Φωτογραφί-
ας ΑΚΤΟ), Σπ. Ιατρόπουλος (Πρόεδρος Ελληνικής 
Φωτογραφικής Εταιρείας), Στ. Πασίρογλου (Γραφί-
στας, Φωτογράφος και Συγγραφέας του βιβλίου), 
Σ. Ευστρατίου (Διευθύντρια  Εκδόσεων «ΜΕΝΑΝ-
ΔΡΟΣ»). Θα προβληθεί και βίντεο σχετικό με το βι-
βλίο. Η εκδήλωση οργανώνεται από τον Δημοτικό 
Οργανισμό Ναυπλίου.

Kοινωνικό Παντοπωλείο Πολιτών Άργους 
Το Κοινωνικό Παντοπωλείο Πολιτών 
Άργους ευχαριστεί θερμά «όσους 
ανταποκρίθηκαν στην έκκληση 
μας για γάλα . Ευχαριστούμε όσους 
πολίτες έφεραν όχι μόνο γάλα ,αλλά 
και άλλα είδη πρώτης ανάγκης 
στο χώρο του παντοπωλείου , 

τους φίλους απ το Ναύπλιο που 
έδρασαν άμεσα και συγκεντρώσαμε 
τρόφιμα στην πλατεία Δημαρχείου 
και το βιβλιοπωλείο Χρυσσαλίδα 
και τη Σοφία για τη βοήθειά της. 
Η ανταπόκρισή σας ξεπέρασε τις 
προσδοκίες μας .Μας δίνετε δύναμη 

να συνεχίσουμε». Το Κοινωνικό 
Παντοπωλείο Πολιτών Άργους , όπως 
και η Πύλη Πολιτισμού στο Ναύπλιο 
στηρίζονται καθαρά στις προσφορές 
των πολιτών προκειμένου να 
στηρίξουν τους οικονομικά 
αδύναμους πολίτες.
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού

Στείλτε 
τις φωτογραφίες σας 
για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέ-
ρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@
hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου» 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Όλοι μαζί μπορούμε να δώσουμε ελπίδα, ζωή, χαμόγελο

Εθελοντική αιμοδοσία
Χρόνο με το χρόνο οι ανάγκες σε αίμα αυξάνονται. Όλο και περισσότεροι συνάν-
θρωποι μας έχουν ανάγκη από τη δική μας εθελοντική προσφορά, για να μπορέ-
σουν να κερδίσουν τη μάχη για τη ζωή.
Η παιδική – Νεανική Βιβλιοθήκη του δήμου Άργους-Μυκηνών, που λειτουργεί 
στα πλαίσια των δραστηριοτήτων της Κ.Ε.Δ.Α.-Μ, σας καλεί να δείξετε έμπρακτα 
την ανθρωπιά και την ευαισθησία σας, συμμετέχοντας στην εθελοντική αιμοδο-
σία που πραγματοποιείται από  χτες από τις 17:00 έως 20:30 και το Σάββατο, από 
τις 9:00 έως 14:00 στο χώρο της Παιδικής - Νεανικής Βιβλιοθήκης του δήμου Άρ-
γους-Μυκηνών. Οι αιμοληψίες γίνονται από το τμήμα αιμοδοσίας του Γ.Ν. Άργους. 
Η εθελοντική προσφορά αίματος αποτελεί για όλους έναν από τους πιο σημαντι-
κούς κρίκους κοινωνικού εθελοντισμού. Ας δώσουμε δυναμικά το παρόν σε αυτή 
την συνάντηση  προσφοράς και  αγάπης και ας ξανανιώσουμε πως η αλληλεγγύη 
και η καλοσύνη είναι οδηγοί στη ζωή μας.
Είναι πολύ σημαντικό να μπορείς να χαρίζεις ένα χαμόγελο στους συνανθρώπους 
σου … και πολύ εύκολο!!! Αρκεί να διαθέσεις λίγο από το χρόνο σου και λίγες 
σταγόνες αίμα.

Ο υπεύθυνος της Βιβλιοθήκης
Νίκος Δελής

Νέο προεδρείο στους Ιεροψάλτες

Έφυγε ο Απόστολος Γκάτσος

Έφυγε από τη ζωή ο Απόστολος Γκάτσος, 
ένας άνθρωπος που συνέδεσε το όνομά 
του με τον πολιτισμό στην Ερμιόνη.
Γέννημα θρέμμα της Ερμιόνης, ο Από-
στολος Γκάτσος, ίδρυσε το 1962 τον «Ερ-
μιονικό Σύνδεσμο», Σωματείο μη κερ-
δοσκοπικού χαρακτήρα, το οποίο έχει 
αποστολή την πολιτιστική ανάπτυξη της 
περιοχής της Ερμιόνης και του οποίου 
διετέλεσε πρόεδρος για σαράντα χρόνια, 
με εκτενές κοινωφελές έργο.
Το 1970 βρήκε σε παλιό Ερμιονίτικο σπίτι 
το αρχείο της ιστορικής Υδραίικης οικο-

γένειας του Εμμανουήλ Γ. Βούλ-
γαρη, πηγή εξαιρετικής αξίας για 
τη μελέτη της μετεπαναστατικής 
περιόδου, του οποίου ανέλαβε 
την επιμέλεια και ταξινόμηση 
και τελικά έθεσε στη διάθεση 
του κοινού, παραδίδοντάς το 
στη βιβλιοθήκη της Μονής Αγ. 
Αναργύρων Ερμιόνης.
Συνέταξε το ¨Γλωσσάριο του 
Ιστορικού Αρχείου της Κοι-
νότητος Ύδρας 1778-1854¨, 
έγραψε την ¨Ιστορία της Μονής 
Αγ. Αναργύρων Ερμιόνης¨ και 
πολλές ιστορικές μελέτες που 
αναφέρονται στην ιστορία της 
Ύδρας και της Ερμιόνης, οι οποί-

ες έχουν κατά καιρούς δημοσιευ-
θεί στον τοπικό τύπο.
Το 2003 ο Δήμος Ερμιόνης με την 
169/2003 ομόφωνη απόφαση του Διοι-
κητικού του Συμβουλίου αποφάσισε την 
ίδρυση Δημοτικής Βιβλιοθήκης με το 
όνομα ¨Δημοτική Βιβλιοθήκη Ερμιόνης 
«ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΓΚΑΤΣΟΣ». 

Όπως δήλωσε ο υφυπουργός Πολιτι-
σμού και Αθλητισμού Γιάννης Ανδρια-
νός ”Ο Απόστολος Γκάτσος υπηρέτησε 
με ήθος και συνέπεια την παιδεία και τον 

πολιτισμό. Με την πολύπλευρη προσφο-
ρά του συνέβαλε ουσιαστικά στην τοπική 

κοινωνία της Ερμιόνης και ευρύτερα της 
Αργολίδας».

Νέο διοικητικό συμβούλιο εξέλεξε ο 
Σύνδεσμος Ιεροψαλτών Αργολίδας «Ιά-
κωβος Ναυπλιώτης». Το νέο Συμβούλιο, 
το οποίο έχει ως εξής: 
Πρόεδρος: Γεώργιος Ευαγ. Δαρλάσης, 
Αντιπρόεδρος: Ιωάννης Παναγ. Δέδες, 
Γεν. Γραμματέας: Παναγιώτης Κων. Κα-
ραχάλιος, Ταμίας: Αθανάσιος Αναστ. 
Κολιάτσης  και μέλος: Παναγιώτης Κων.

Γαλάνης. 
Την Εξελεγκτική Επιτροπή απαρτίζουν 
οι: Γεώργιος Φίλης, Νικόλαος Βλογιάρης 
και Παναγιώτης Τσούλος.
Αντιπρόσωποι για την Ομοσπονδία Ιερο-
ψαλτών Ελλάδος εξελέγησαν οι: Γεώργι-
ος Δαρλάσης,  Ιωάννης Δέδες και Πανα-
γιώτης Καραχάλιος.
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Είναι κάτι φορές που σκέπτομαι κάτι παράξενα 
πραγματάκια (θα μου πείτε τώρα πότε δε σκέπτο-
μαι παράξενα πραγματάκια εγώ; αλλά άλλο είναι 
το θέμα μας): « Είναι ποτέ δυνατόν ένας λαός που 
ανέδειξε έναν Γκαίτε, έναν Σίλερ, έναν Χάιντν, έναν 
Μπαχ, έναν Μπετόβεν και πολλούς άλλους, καλλι-
τέχνες και επιστήμονες, που αν τους απαριθμήσω 
όλους, δε θα γράψω τίποτ’ άλλο σ’ αυτό το σημείω-
μα, να φτάσει μέσα σ’ έναν  μόλις αιώνα στη βαρβα-
ρότητα του ναζισμού; Καταλαβαίνω τις δυσκολίες 
που αντιμετώπισε ο γερμανικός λαός στο μεσο-
πόλεμο, (πείνα, ανεργεία κλπ,) όπως καταλαβαί-
νω και την κατα-
στρατήγηση της 
συνθήκης των 
Βερσαλλιών απ’ 
τον Χίτλερ και 
τους περί αυτόν, 
αλλά μπορεί να 
είναι μόνο αυτός 
ο λόγος; Δε θα το 
’λεγα!

Η απάντηση 
στην απορία 
μου μπορεί να 
είναι σε κείμενο 
που είχα γράψει 
κάποτε, τότε που 
έψαχνα να βρω το «Νόημα της Ζωής». Τότε, έχοντας 
καταργήσει τα ζεύγη των αντιθέτων, κατέληξα στο 
συμπέρασμα ότι ο μυαλωμένος και σκεπτόμενος 
άνθρωπος δεν μπορεί να είναι κακός. Άρα, αφού 
δεν υπάρχει κακία και υπάρχει μόνο αρετή, καλοσύ-
νη, ή όπως αλλιώς θέλετε πέστε την, δεν υπάρχουν 
ούτε κακοί. Βλάκες υπάρχουν μόνο και άνθρωποι 
που δεν έχουν συνηθίσει να σκέπτονται.

Εν τάξει, την άκουσα την αντίρρησή σας, αλλά έχε-
τε άδικο. Γιατί, αν έχει συμβεί αυτό που σκέπτε-
στε, θα πρέπει να διαγράψουμε όλη την ιστορία 
των Γερμανών και τα επιτεύγματά τους και να 
τα θεωρήσουμε όλα τυχαία, ή να πιστέψουμε ότι 
η Γερμανία, ξαφνικά, γέμισε τέρατα, από το 1933, 
που εξαφανίστηκαν το 1945. Ε, λοιπόν, για να βά-
ζουμε τα πράγματα στη θέση τους, δεν είναι έτσι. 
Αυτά μόνο στις ΗΠΑτζήδικες ταινίες τρόμου συμ-
βαίνουν, όπου τα ζόμπι βγαίνουν και καταδιώκουν 
τους ζωντανούς. Ποια απ’ τις δυο εκδοχές προτιμά-
τε;

Βεβαίως υπάρχει και μια τρίτη εκδοχή, την οποία 
ασπάζομαι εγώ. Οι Γερμανοί μπορούν να κατηγορη-
θούν για έλλειψη φαντασίας και –ίσως– οραματι-
σμού. Εν τάξει, δεν το ’χουν οι άνθρωποι, τι να κά-
νουμε τώρα; Είναι ένας ψυχρός λαός, που έχει μά-
θει να υπακούει σε εντολές. Και αυτό έκαναν τότε. 

Δε σκότωναν τους Εβραίους και πολλούς άλλους, 
(Σλάβους, κομμουνιστές, τσιγγάνους, ομοφυλόφι-
λους, αντιφρονούντες  κλπ,) επειδή εγκληματικά 
ένστικτα είχαν βγει στην επιφάνεια, ούτε επειδή 
τους μισούσαν. Αυτή ήταν η διαταγή όμως και έπρε-
πε να υπακούσουν, αφού η πείνα και η ανεργία, το 
σκοτεινό του μέλλοντός τους, τους είχαν ναρκώσει 
το μυαλό και ακολουθούσαν τον Führer τους, πού 
με το νέο καθεστώς, (τον ναζισμό,) πρόσφερε μια 
ελπίδα. Δεν τους μισούσαν, οι περισσότεροι απ’ 
αυτούς, δεν ήσαν καν αντισημίτες, για να περιορι-
στούμε μόνο στους Εβραίους, που μας έχουν ζαλί-
σει με το Ολοκαύτωμα. Ακόμη δεν είναι αντισημίτες. 

Είναι γεγονός ότι η πείνα και η 
απελπισία εκεί οδηγούν τους 
ανθρώπους. Απλά, δεν σκέ-
πτονταν. Το παράδειγμα στη 
χώρα μας είναι η Χρυσή Αυγή, 
(έτος ίδρυσης: 1993, πρώτη 
κοινοβουλευτική εκπροσώπη-
ση: 2012!). Μα πού τους βρί-
σκουν τόσους ψηφοφόρους 
(στις εκλογές) και εν δυνάμει 
ψηφοφόρους (στις δημοσκο-
πήσεις); Είχαμε τόσους φασί-
στες και δεν το ήξερα; Η πείνα 
και η ανέχεια είναι κακοί σύμ-
βουλοι και οδηγούν σε σκοτει-

νά μονοπάτια, (όχι ότι τα άλλα 
είναι... φωτεινά, για να είμαστε εξηγημένοι!)

Πρώτο ερώτημα που έρχεται στο νου: Ήταν τερα-
τώδες το κακό που επέφερε ο ναζισμός; Αβίαστα, 
θα απαντήσουμε «ναι, ήταν τερατώδες!» Μια προ-
σεκτική ανάλυση όμως, θα μας οδηγήσει αλλού: 
Ήταν τερατώδες, γιατί ήταν κοινό! Και το κοινό 
κακό, το κοινότοπο, είναι που κάνει να μας σηκώ-
νεται η τρίχα, γιατί διαπράττεται από κοινούς, κα-
νονικούς, καθημερινούς ανθρώπους, σαν και σας 
και σαν κι εμένα και τότε δεν συμμετείχαν στον 
ναζισμό μόνο οι επιφανείς της εξουσίας, (Χίτλερ, 
Χίμλερ, Γκέμπελς κλπ,) αλλά όλος ο γερμανικός 
λαός. Αυτό είναι το τερατώδες! Ότι όλοι, πλην ελα-
χίστων, (στη μεγάλη τους πλειοψηφία, άνθρωποι 
του πνεύματος,) ήταν συναυτουργοί! Όπως προ-
είπα, υπήρξε καθολική απουσία σκέψης και τυφλή 
υπακοή στις διαταγές. (Το γιατί εκδίδονταν αυτές 
οι διαταγές είναι ένα πολύ μεγάλο θέμα και θα σας 
πω μερικά πράγματα επ’ αυτού στο μέλλον).

Το ερώτημα που βγαίνει αυθόρμητα, μετά απ’ 
αυτά είναι το εξής: Ήταν όλοι τους εγκληματίες; 
Απάντηση: Όχι, σε καμιά περίπτωση! Φυσικά θα 
υπήρξαν και τα εγκληματικά στοιχεία, ειδικά στις 
τάξεις των SS.Πάντα υπάρχουν και παντού! Θυμίζω 
τους ημέτερους κουκουλοφόρους χαφιέδες, επί κα-
τοχής. Κι αν επιμένετε ότι όλοι ήσαν εγκληματίες, 

θα υποβάλω την επόμενη ερώτηση: Πώς εξαφανί-
στηκαν τα τέρατα το 1945; Γιατί σήμερα δεν γί-
νονται τέτοια πράγματα; Η απάντηση είναι απλή: 
Γιατί δεν υπάρχει λόγος και γιατί το παρόν σύστη-
μα δεν ευνοεί τέτοιες καταστάσεις! Τώρα ο γερμα-
νικός λαός έχει μια νόμιμη ηγεσία, (όχι ότι η τότε 
ήταν παράνομη! Ο Χίτλερ πήρε την εντολή απ’ τον 
Paul von Hindenburg,) που βασίζεται στην πλειο-
ψηφία και ο λαός δεν πεινάει τώρα, όπως πείναγε 
τότε.

Το συμπέρασμα που βγάζω εγώ, (χωρίς να θέλω να 
δικαιολογήσω τον ναζισμό και σεις μπορείτε να δι-
αφωνείτε όσο θέλετε,) είναι ότι χωρίς την Συνθήκη 
των Βερσαλλιών, και το αντιγερμανικό τόξο, ήτοι: 
Δανία, Πολωνία, Τσεχοσλοβακία Αυστρία, (με την 
οποία απαγορευότανε να ενωθεί η Γερμανία,) 
Γαλλία, Βέλγιο, Ολλανδία, ο ναζισμός δεν θα είχε 
καταλάβει ποτέ την εξουσία και ο Β΄ΠΠ δεν θα χρει-
αζόταν να γίνει. Χρειάστηκε όμως και οι Γερμανοί 
δικαιώθηκαν! Και χρειάστηκε γιατί υπήρξε ο περι-
ορισμός της Γερμανίας στα εδάφη της, χωρίς αποι-
κίες, χωρίς αγορές. Είχαν μια τεράστια βιομηχανική 
παραγωγή λοιπόν, που δεν ήξεραν τι να την κά-
νουν, πού να την πουλήσουν. Αυτό όμως υπάγεται 
σε άλλο κεφάλαιο και θα το εξετάσουμε προσεχώς.

Για να ολοκληρώνουμε με αυτό, θα πρέπει να πω 
ότι έχω τη γνώμη πως το κακό δεν είναι ποτέ «ρι-
ζικό», ότι είναι μονάχα ακραίο, ότι δεν έχει ούτε 
βάθος ούτε δαιμονικότητα... ‘Προκαλεί τη σκέψη’ 
γιατί η σκέψη προσπαθεί να φτάσει στο βάθος, 
να βρει τη ρίζα και, από τη στιγμή που ασχολείται 
με το κακό, απογοητεύεται γιατί δεν βρίσκει τίπο-
τε, αφού, όπως ήδη είπαμε, ‘κακία δεν υπάρχει’ 
Βλακεία και ανικανότητα σκέψης υπάρχει μόνο. 
Θυμηθείτε το «Ουδείς Εκών Κακός» του Σωκράτη 
(Κανείς δεν είναι κακός με τη θέλησή του, για όσους 
ήταν αδύνατοι στα αρχαία, που λέει να καταργήσει 
η Ρεπούση). Αυτή είναι η ‘κοινοτοπία’ του! Μόνο το 
αγαθό έχει βάθος και μπορεί να είναι ριζικό. Δεν 
έχουμε όμως άλλο περιθώριο να σχολιάσουμε αυτή 
τη διάκριση. Ας τη σκεφτεί ο καθένας μόνος του. 
Για να καταλήξετε κάπου, και να βγάλετε άκρη, χω-
ρίς να μπερδευτείτε, μια συμβουλή: Αγνοήστε τα 
ζεύγη των αντιθέτων!

Φιλικά
Ἀθηνᾶ

16

Ναζισμός και Γερμανοί
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Για δουλειά στην Apple
Μία δουλειά στην Apple είναι το όνειρο πολλών ανερχόμενων developers και 

διαχειριστών λογισμικού. Ωστόσο το να προσληφθεί κάποιος εκεί δεν είναι 

καθόλου εύκολη υπόθεση, αφού εκτός από γνώσεις απαιτείται καινοτομία 

και ευστροφία και αυτές τις ιδιότητες προσπαθούν να εντοπίσουν κατά τη 

διάρκεια της συνέντευξης για δουλειά.

Η εταιρεία διαχείρισης προσωπικού Glassdoor, συγκέντρωσε και παρουσιά-

ζει τις πιο συνηθισμένες(!!!) ερωτήσεις που κάνουν οι υπεύθυνοι προσωπικού 

της Apple στους υποψηφίους εργαζόμενους.

1) «Πες μας κάτι που έχεις κάνει στη ζωή σου και είσαι περήφανος/η για αυτό».

2) «Ονόμασέ μας τις αποτυχίες σου και πες μας τι έμαθες από αυτές».

3) «Περιέγραψέ μας ένα ενδιαφέρον πρόβλημα και πες μας πώς το έλυσες».

4) «Εξήγησε σε ένα οκτάχρονο τι είναι το router και ποιες οι λειτουργίες του».

5) «Ποιος καλός άνεμος σε έφερε στα μέρη μας;»

6) «Έχεις απλωμένα σε ένα τραπέζι 100 νομίσματα. Δέκα από αυτά είναι γυρι-

σμένα με την «κορόνα» προς τα πάνω και 90 με τα «γράμματα». Δεν γνωρίζεις 

με ποια πλευρά έχουν τοποθετηθεί στο τραπέζι ούτε τα βλέπεις ή τα αισθά-

νεσαι. Χώρισε τα νομίσματα σε δύο στήλες με τέτοιο τρόπο, ώστε να υπάρχει 

ο ίδιος αριθμός νομισμάτων με την «κορόνα» προς τα πάνω και στις δύο».

7) «Πού βλέπεις τον εαυτό σου σε πέντε χρόνια από τώρα;»

8) «Γιατί θέλεις να δουλέψεις για την Apple και τι είναι αυτό που θα σου λείψει 

από την προηγούμενη δουλειά σου, αν προσληφθείς;»

9) «Περιέγραψέ μας τον εαυτό σου. Τι είναι αυτό που σε συναρπάζει περισ-

σότερο;»

10) «Με ποιον τρόπο θα τέσταρες τις δυνατότητες μιας τοστιέρας;»

11) «Αν σε προσλαμβάναμε, πάνω σε ποιο project θα σε ευχαριστούσε να 

δουλέψεις;»

12) «Έχουμε τρία κουτιά. Το ένα έχει μέσα μόνο μήλα, το άλλο πορτοκάλια και 

το τρίτο περιέχει κι απ’ τα δύο. Οι ταμπέλες των κιβωτίων που περιγράφουν 

το περιεχόμενό τους είναι τοποθετημένες λάθος. Ανοίγεις ένα κουτί και χω-

ρίς να κοιτάς μέσα παίρνεις ένα φρούτο. Κοιτάζοντας μόνο το φρούτο που 

κρατάς στο χέρι σου μπορείς να τοποθετήσεις αμέσως τη σωστή ταμπέλα 

στο κουτί;»

13) «Έχεις διαφωνήσει ποτέ σου με την απόφαση ανωτέρου και πώς χειρί-

στηκες την κατάσταση; Δώσε μας ένα συγκεκριμένο παράδειγμα και εξήγη-

σέ μας πώς αποκατέστησες τη διαφωνία αυτή, ποιο ήταν το αποτέλεσμα και 

ποια είναι η γνώμη αυτού του ανθρώπου για εσένα, σήμερα;»

Ημερίδα για το Ασφαλιστικό στο Άργος
Το  Επιμελητήριο Αργολίδας διοργανώνει ημερίδα με θέμα: “Κρίση του ασφαλιστικού 
συστήματος- ασφαλιστικά δικαιώματα των ελεύθερων επαγγελματιών” την Δευτέρα 
στις 19.00μμ, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του στο Άργος.
Κύριος Ομιλητής θα είναι ο καθηγητής Εργατικού Δικαίου Αλέξης Μητρόπουλος και οι 
Διονύσιος Τεμπονέρας και Άσπα Λαπιώτη, Εξειδικευμένοι σε συνταξιοδοτικά θέματα.

Δωρεάν σπιρομέτρηση στο Ναύπλιο
Δωρεάν ιατρικές εξετάσεις μπορούν να κάνουν σήμερα Πέμπτη και αύριο Παρασκευή 
οι κάτοικοι του Ναυπλίου.
Ο δήμσο έχει προγραμματίσει προσυμπτωματικό έλεγχο σπιρομέτρησης, στον χώρο 
του κοινωνικού ιατρείου στο ισόγειο του Κολυμβητηρίου, από τις 8.30πμ-2.30μμ
Στους εξεταζομένους, που θα υπάρξουν ενδείξεις παθολογικών ευρημάτων στην σπι-
ρομέτρηση, θα προταθεί περαιτέρω έλεγχος.
Ο έλεγχος  αφορά άντρες και γυναίκες καπνιστές άνω των 40 ετών και η εξέταση θα 
πραγματοποιηθεί με σειρά προτεραιότητας.

Στα θρανία οι δήμοι 
για τους σεισμούς
Η βέλτιστη επιχειρησιακή ετοιμότητα και 
η άμεση ανταπόκριση των μηχανισμών 
πολιτικής προστασίας στη διαχείριση κα-
ταστάσεων έκτακτης ανάγκης μετά από 
σεισμούς, καθώς και η αποτελεσματική 
διαχείριση των συνεπειών τους είναι το 
αντικείμενο Εργαστηρίου, που θα πραγ-
ματοποιηθεί, για τους Δήμους της Πελο-
ποννήσου, στην Τρίπολη, την επόμενη 
Τρίτη. 
Το εργαστήριο οργανώνει η Αποκεντρω-
μένη Διοίκηση Πελοποννήσου – Δυτ. Ελ-
λάδας & Ιονίου και ο Οργανισμός Αντισει-
σμικού Σχεδιασμού & Προστασίας.
Όπως δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μανώλης Αγ-
γελάκας, αυτού του είδους η εκπαίδευση 
και ο συντονισμός των φορέων Πολιτικής 

Προστασίας, που περιέχει πραγματικές 
ασκήσεις ετοιμότητας, είναι απαραίτητες 
και αναγκαίες προύποθέσεις για μια χώρα 
σεισμογενή, όπως η Ελλάδα. Δείχνει, δε, 
τη σοβαρότητα και την υπευθυνότητα με 
την οποία ο κρατικός μηχανισμός αντι-
μετωπίζει τα θέματα των φυσικών κατα-
στροφών και ιδιαίτερα της αντισεισμικής 
θωράκισης.
«Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση δίνει τερά-
στια σημασία στον τομέα της Πολιτικής 
Προστασίας και καταβάλλει κάθε προ-
σπάθεια ώστε στην πιθανότητα μεγάλου 
σεισμού ή άλλων καταστροφικών φαινο-
μένων τα δυσμενή αποτελέσματα να είναι 
όσο το δυνατόν μικρότερα», κατέληξε ο κ. 
Αγγελάκας.  
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Ηλεκτρικό ποδήλατο με 5 ευρώ 
από 2 φοιτητές στη Λαμία

Δύο φοιτητές του τμήματος ηλεκτρο-
λογίας του ΤΕΙ Λαμίας,ο Βασίλης Kλέμος 
και ο Γιώργος Πολίτης, κινούμενοι με 
βάση το ίδιο σκεπτικό, να φτιάξουν 
δηλαδή κάτι πρωτότυπο στηριζόμενοι 
στις ιδέες τους, κατασκεύασαν ένα 
ηλεκτρικό ποδήλατο, με κόστος μόλις 
5 ευρώ!
Aυτοφορτιζόμενο και με χρήση της 
υβριδικής τεχνολογίας το Edison Bike 
( όπως χαριτολογώντας το ονόμασαν) 
είναι το project που τους πήρε ένα 
μήνα σχεδιασμό και εκτέλεση.
Όπως ανέφεραν και στο scouter οι 
δύο φοιτητές: «Η κατασκευή εί-
ναι φτιαγμένη για εκπαιδευτικούς 
σκοπούς και όχι προς πώληση. Εμείς 
θέλαμε απλά ό,τι γνώσεις έχουμε να 
τις εφαρμόσουμε και να πειραματι-
στούμε στον ελεύθερο μας χρόνο σε 
κάτι που θα μας είναι χρήσιμο.
Τα υλικά είναι επιλεγμένα ώστε να 
κάνουν την δουλειά που χρειάζεται, 
χωρίς να λαμβάνεται υπόψη το design, 
αλλά η αξιοπιστία στις ώρες λειτουργί-
ας» .Με γνώμονα την ιδέα αυτή στήθηκε 
αυτή τη φορά ένα κανονικό ηλεκτρονικό 
ποδήλατο. Τα υλικά που χρειάστηκαν, 
κόστισαν μόλις 5 ευρώ, μιας και χαρα-
κτηριστική ήταν η συμβολή πολ-
λών τοπικών επιχειρήσεων, που 
βοήθησαν τα παιδιά αφιλοκερδώς.
Η «συνταγή» της επιτυχίας
ένα μοτέρ από ηλεκτρική υπο-
βοήθηση τιμονιού αυτοκινήτου 
(δόθηκε δωρεάν από την επιχείρη-
ση ανταλλακτικών του κ. Ζουμπό-
πουλου)
ένα παλιό μεταχειρισμένο ποδή-
λατο (προσφορά του ποδηλατικού 
κέντρου)
σίδερα για την βάση από ένα χαλα-
σμένο καρότσι σούπερ μάρκετ
μεταχειρισμένα καλώδια
βίδες, παξιμάδια, μια μικρή ρόδα 
και ένα ελατήριο με συνολικό 
κόστος: 5 ευρώ
Όσοι είναι ακόμα δύσπιστοι και 
όσοι δεν μπορούν να καταλάβουν 
πως από τόσα λίγα υλικά φτιάχτη-
κε κάτι τόσο πρωτότυπο, το βίντεο 
αποτελεί την καλύτερη απόδειξη 
αυτής της προσπάθειας.
Για αυτούς που θέλουν να εντρυ-
φήσουν λίγο παραπάνω στο θέμα και 
κατέχουν από τεχνολογία κατασκευής 
ποδηλάτου και ηλεκτρολογίας:
Τα τεχνικά χαρακτηριστικά του ποδηλά-
του:
Το συγκεκριμένο μοτέρ με το οποίο 
ήμασταν αναγκασμένοι να δουλέψουμε 
λόγω κόστους, δεν είναι εγκεκριμένο για 

ηλεκτρικό ποδήλατο εξαιτίας των πολ-
λών στροφών και της μικρής ροπής. Έτσι 
για να επιτευχθεί η μείωση των στροφών 
και η αύξηση της ροπής, το αποτέλεσμα 

που ζητούσαμε δηλαδή, έπρεπε να κο-
μπλάρει μικρό γρανάζι πάνω στο μοτέρ 
και 14 φορές μεγαλύτερο γρανάζι στην 
ρόδα, πράγμα το οποίο θα είχε μεγάλη 
δυσκολία και κόστος. Γι” αυτό το λόγο 
επινοήθηκε ο τρόπος ρόδα με ρόδα! 

Βρήκαμε, λοιπόν, μια ρόδα περίπου 14 
φορές μικρότερη από την ρόδα του 
ποδηλάτου και το πρόβλημα λύθηκε!
Το δεύτερο και σημαντικότερο πρό-
βλημα ήταν ο άξονας, ο οποίος έπρεπε 
να μπει στο θηλυκό καρέ του μοτέρ και 
ο οποίος ήταν αδύνατο να βρεθεί στο 

εμπόριο διότι βρίσκεται κολλημένος 
στην κολόνα του τιμονιού του αυτοκί-
νητου! Αυτόματα αυτό σήμαινε ότι ή 
έπρεπε να αγοραστεί όλη η κολόνα του 

τιμονιού ή να το κόψει και να μας το δώ-
σει ο ιδιόκτητής του, πράγμα το οποίο 
ήταν επίσης αδύνατο! Έτσι αναγκαστή-
καμε να κολλήσουμε έναν χειροποίητο 
άξονα πάνω στο μοτέρ με αποτέλεσμα 
να ρισκάρουμε την υπερθέρμανσή του 

την ώρα της κόλλησης, άρα και το τέλος 
του μοτέρ, αλλά και το γεγονός ότι ο 
άξονας αφού δεν γίνεται να κεντραρι-
στεί, θα πήγαινε στραβά!
Το πρώτο πρόβλημα λύθηκε ρίχνοντας 
νερό αμέσως μετά την κόλληση, ώστε να 
τραβάει την θερμότητα, αδυνατίζοντας, 

όμως, έτσι λίγο την κόλληση. Σχετικά με 
το δεύτερο πρόβλημα, εκτός από την 
υπομονή που απαιτούσε ώστε να κολ-
ληθεί ο άξονας όσο το δυνατόν πιο ίσια 

γίνεται, μπήκε και ένα ελατήριο για 
να τραβάει το ροδάκι προς τα κάτω 
την ώρα που θα «χοροπηδάει» λόγω 
στραβού άξονα!
Η τρίτη μεγάλη δυσκολία ήταν τα 
πολλά αμπέρ, η μεγάλη δηλαδή 
ένταση του ρεύματος που δεν μας 
επέτρεπε να βάλουμε λεπτά καλώ-
δια και όμορφο διακόπτη, ο οποίος 
κοστίζει αρκετά. Έτσι προτιμήθηκε 
ένας ασφαλειοδιακόπτης που κάνει 
την ίδια δουλειά, χωρίς όμως να 
ενδείκνυται.«Αυτά υπήρξαν τα τρία 
σημαντικότερα προβλήματα, που 
αντιμετωπίζει μια κατασκευή, με σκο-
πό το μηδενικό κόστος. Κι αν κάποιος 
ακόμα πιστεύει πως αυτά τα υλικά 
κοστίζουν, όπως πολλοί μας είπαν, 

μπορώ να τους διαβεβαιώσω ότι με όρε-
ξη, ψάξιμο και αρκετό ποδαρόδρομο, τα 
ανακυκλώσιμα υλικά που χρησιμοποιή-
θηκαν, μπορούν να βρεθούν κυριολεκτι-
κά τσάμπα!»
Όσο για το μήνυμα των παιδιών;

«Το κύριο μήνυμα που θέλουμε να 
περάσουμε μέσα απ΄αυτό φυσικά 
δεν είναι ούτε μια νέα εφεύρεση, 
εφόσον ήδη υπάρχει, ούτε ότι δη-
μιουργήσαμε τον καλύτερο τρόπο 
μετακίνησης.
Αυτό που πραγματικά θέλουμε να 
πούμε είναι ότι με όρεξη, αρκε-
τές πατέντες και αρκετό τρέξιμο, 
μπορεί να βγει κάτι θετικό. Και αν 
με μηδενικό κόστος δημιουργή-
θηκε αυτό, ας αναλογιστούμε τι 
θα μπορούσε να γίνει με μερικά 
χρήματα. Όσο μικρότερο θέλουμε 
να είναι το κόστος της κατασκευής, 
τόσο περισσότερο μυαλό πρέπει 
να βάλουμε
Tα παιδιά θέλουν να ευχαριστή-
σουν τις παρακάτω επιχειρήσεις 
που πρόθυμα τους βοήθησαν στην 
ολοκλήρωση του project τους.
Αργύρης electronics, Υψηλάντου 
21Ζουμπόπουλος-Δρίβας, Βασιλι-
κών και Καλπακίου 
Κέντρο ποδηλάτου «Μάρκος», 

Πανουργιά 14 
Ζαβλάγκας, Μεγάλου Αλεξάνδρου 3 
Θανάσης Αγγελογιάννης, ηλεκτρολογείο 
αυτοκίνητων, Γραβιάς 26
http://www.romnios.gr via http://www.
kalyterotera.gr
- See more at: http://www.kala-nea.gr/
archives/43646#sthash.3Qv56V60.dpuf



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 1
7.

10
.2

01
3

Της Δήμητρας 
Τούντα, Διαιτο-
λόγος, Διατρο-
φολόγος, www.
tountadiet.gr

Μεταβολισμός εί-
ναι το σύνολο των 
αναβολικών και 
των καταβολικών 
διαδικασιών που 

επιτελεί ο ανθρώπινος οργανισμό. Είναι 
δηλαδή, το σύνολο των χημικών αντι-
δράσεων που γίνονται στον ανθρώπινο 
οργανισμό για την σύνθεση οργανικών 
ενώσεων (αναβολισμός), αλλά και για 
τη διάσπασή τους (καταβολισμός). Κατά 
την διάρκεια των χημικών αυτών αντι-
δράσεων παράγεται ή δαπανείται από 
τα ανθρώπινα κύτταρα ενέργεια. Τα ορ-
γανικά μόρια του ανθρωπίνου σώματος 
είναι σε συνεχείς αλλαγές. Σε ένα σημεί-
ου του οργανισμού μπορεί να διασπάται 
ένα μόριο, ενώ σε ένα άλλο σημείο μπο-
ρεί το ίδιο μόρια να συντίθεται. Στους 
ενήλικες ο οργανισμός βρίσκεται σε μια 
ισορροπία, κατά την οποία ο ρυθμός 
σύνθεσης των περισσότερων   μορίων 
είναι ίσος με τον ρυθμό διάσπασής τους. 
Όλη αυτή η διαδικασία απαιτεί ενέργεια.
 
Παρ’ όλα αυτά έχει επικρατήσει, με την 
λέξη μεταβολισμός, να εννοείται το 
σύνολο της ενεργειακής δαπάνης του 
ανθρώπινου οργανισμού κατά την διάρ-
κεια της ημέρας. Δηλαδή το σύνολο της 
ενέργειας που καταναλώνει ο ανθρώ-
πινος οργανισμός μέσα σε μια μέρα. Οι 
ενεργειακές ανάγκες ενός οργανισμού 
μέσα στην ημέρα είναι το άθροισμα  του 
βασικού μεταβολικού ρυθμού (BMR), 
της θερμογένεση λόγω τροφής και της 
ενέργεια που απαιτεί η καθημερινότητα 
.
 
Ο βασικός μεταβολικός ρυθμός είναι η 
ενέργεια που χρειάζεται ο ανθρώπινος 
οργανισμός για να επιτελέσει τις βασι-
κές του λειτουργίες (αναπνοή, λειτουρ-

γία καρδιάς κ.α.) και είναι ξεχωριστός 

για κάθε άνθρωπο. Εξαρτάται από το 

βάρος, το ύψος, το φύλο, την ηλικία, τη 

μυϊκή μάζα, από ορμονικούς και περι-

βαλλοντικούς παράγοντες (π.χ. θερμο-

κρασία περιβάλλοντος). 

 

Η θερμογένεση λόγω τροφής υπολο-

γίζεται στο 10% του BMR και είναι ου-

σιαστικά η θερμότητα που εκπέμπει 

το ανθρώπινο σώμα. Όσον αφορά την 

ενέργεια που απαιτεί η καθημερινότητα, 

αυτή εξαρτάται από το είδος της εργασί-

ας του κάθε ανθρώπου και από πιθανή 

άσκηση που μπορεί να υπάρξει.

 

Επομένως αύξηση στο ποσό της ενέρ-

γειας που χρειάζεται ο οργανισμός ημε-

ρησίως μπορεί να επιτευχθεί με αύξηση 

της άσκησης ή αλλάζοντας μια καθιστι-

κή εργασία με εργασία που απαιτεί κί-

νηση. Μάλιστα με τη βοήθεια της άσκη-

σης επιτυγχάνεται αύξηση της μυϊκής 

μάζας, δηλαδή του χώρου στον οποίο 

γίνονται καύσεις στον οργανισμό,   με 

αποτέλεσμα να αυξηθεί και ο βασικός 

μεταβολικός ρυθμός σε βάθος χρόνου.    

Μείωση των ημερήσιων ενεργειακών 

αναγκών μπορεί να προέλθει, μειώνο-

ντας την φυσική δραστηριότητα κατά τη 

διάρκεια της ημέρας, όπως επίσης και με 

συχνές «λάθος» δίαιτες, οι οποίες κατα-

στρέφουν τον μυϊκό ιστό και μειώνουν 

έτσι τον βασικό μεταβολικό ρυθμό. 

 

Κλείνοντας, η διατροφή μπορεί να επη-

ρεάσει θετικά ή αρνητικά τον βασικό 

μεταβολικό ρυθμό. Ο ανθρώπινος οργα-

νισμός είναι μια μηχανή, στην οποία αν 

δοθεί η απαραίτητη ενέργεια και τα απα-

ραίτητα θρεπτικά συστατικά λειτουργεί 

πολύ καλύτερα.

Του Άγγελου 
Τράκα, 
Λογοθεραπευτής, 
Επιστημονικός 
Συνεργάτης 
Κέντρου Έρευνας 
και Εφαρμογής 
Σύγχρονων 
Προγραμμάτων 
Ειδικών Θεραπειών

Πολλές φορές έχουμε 

αντιληφθεί ότι τα παιδιά λένε δι-

άφορες ιστορίες που δεν ανταπο-

κρίνονται σε πραγματικά γεγονότα, 

παραποιούν την αλήθεια και γενικά 

λένε αρκετά ψεματάκια. Πρέπει να 

τονίσουμε ότι αυτή η κατάσταση 

αποτελεί μια φυσιολογική αναπτυ-

ξιακή εξέλιξη που δεν πρέπει να μας 

πανικοβάλλει αλλά δεν πρέπει και 

να αδιαφορήσουμε εντελώς.

Για το ψέμα δεν υπάρχει ένας σαφής 

ορισμός για το τι είναι, όμως μπο-

ρούμε να δώσουμε έναν δικό μας 

ορισμό λέγοντας ότι ψέμα είναι μια 

κατάσταση απόκρυψης ή παραποί-

ησης αληθινών καταστάσεων για 

κάποιο συγκεκριμένο σκοπό.

Τα παιδιά λοιπόν σε καθημερινή 

βάση λένε ψέματα αλλά δεν πρέπει 

να βιαστούμε και να τα χαρακτηρί-

σουμε ψεύτες, γιατί πολύ απλά δεν 

το επιδιώκουν. Είναι σχεδόν αδύνα-

τον ένα παιδί κάτω των έξι ετών να 

σκεφτεί και να οργανώσει ένα ψέμα 

τόσο καλά και αυτό γιατί η αντιλη-

πτική του δεξιότητα δεν είναι 100% 

ανεπτυγμένη, έτσι δεν είναι σε θέση 

να αντιλαμβάνεται σωστά την εξω-

τερική πραγματικότητα και σίγουρα 

δεν μπορεί να την αποδώσει και σω-

στά. Επίσης δεν πρέπει να ξεχνάμε 

την ζωηρή φαντασία των παιδιών 

σε αυτή την ηλικία η οποία είναι ση-

μαντικός παράγοντας που συντελεί 

στις παιδικές ανακρίβειες.

Εάν τώρα ένα παιδί έχει περάσει το 

έκτο έτος της ηλικίας του, τότε αλ-

λάζουν τα δεδομένα γιατί τα ψέμα-

τα πλέον γίνονται σκόπιμα. Σε αυτή 

την περίπτωση τις αιτίες τις ανα-

ζητάμε στα πρότυπα που έχουν τα 

παιδιά αυτά, (αν οι γονείς τους λένε 

ψέματα, τότε και αυτά θα κάνουν το 

ίδιο) αλλά και στον φόβο μην τιμω-

ρηθούν.

Για να αποφύγουμε λοιπόν τέτοιες 

καταστάσεις καλό θα ήταν εμείς οι 

γονείς να μη λέμε ψέματα στα παι-

διά, να βελτιώσουμε τις σχέσεις μας 

μαζί τους ώστε να μη φοβούνται 

και να μη πιέζονται και ποτέ να μη 

τα υποτιμάμε γιατί να είστε σίγου-

ροι καταλαβαίνουν και αντιλαμβά-

νονται πολλά περισσότερα από ότι 

νομίζουμε.

Τι πρέπει να γνωρίζουμε για τον μεταβολισμό Γιατί τα παιδιά λένε ψέματα
19
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Η τελευταία λέξη της τεχνολογί-
ας εφαρμόστηκε για την αποθή-
κευση και προβολή των αρχείων 
PDF της εφημερίδας ΑΝΑΓΝΩΣ-
ΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στο site 
www.argolida.org.

Ο διαδικτυακός ιστότοπος που 
δημιουργήθηκε για την προβολή 
της εφημερίδας, στο πλαίσιο του 
Ε.Π.  «Ψηφιακή Σύγκλιση» και του 
ΠΕΠ Πελοποννήσου, με τη συγ-
χρηματοδότηση της Ελλάδας και 
της Ευρωπαικής Ένωσης, δίνει τη 
δυνατότητα ανεβάσματος του 
κάθε τεύχους της εφημερίδας. 
Η διαδικασία ανεβάσματος είναι 
εμπλουτισμένη με κατάλληλα 
εργαλεία (utilities) για το διαχωρι-
σμό του ηλεκτρονικού αρχείου σε 
επιμέρους αρχεία και την μετα-
τροπή αυτών σε απλό κείμενο το 
οποίο εισάγεται σε κατάλληλα 
διαμορφωμένη βάση δεδομένων. 
Η βάση χρησιμοποιείται για την 
εύκολη αναζήτηση τευχών και 
κειμένων που περιέχονται στα 
τεύχη.
Το αρχείο PDF του κάθε τεύχους 
είναι προσβάσιμο μέσω υπολογι-
στή ή του κινητού ή του tablet 

και δίνεται η δυνατότητα στο 

χρήστη να το κατεβάσει και να 

το διαβάσει όποτε θέλει..

Υπάρχει η δυνατότητα προβολής 
όλων των τευχών σε χρονολογική 
σειρά καθώς και ζωντανή ανα-
ζήτηση κειμένου. Όλα τα τεύχη 

είναι δωρεάν πλην του τελευταί-
ου, το οποίο χρεώνεται.
Η εφαρμογή αυτή έχει τη μορφή 

«μηχανής του χρόνου» όπου ο 
επισκέπτης μπορεί να έχει πλή-
ρη εικόνα όλων των τευχών των 
εφημερίδων και να επιλέγει αυτό 
που επιθυμεί.
Τεχνικά, για να επιτευχθεί αυτό, 
και να υπάρχει η δυνατότητα 
αναζήτησης ακόμα και λέξεων 
μέσα στα αρχεία των φύλλων του 
Α ΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, 
εφαρμόζεται η τεχνολογία OCR 

(Optical Character Recognition-
Οπτική Αναγνώριση Χαρακτή-
ρων)! 

20

Όλα τα φύλλα του ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στο ίντερνετ

Η μηχανή του χρόνου στο www.anagnostis.org
 Η εφαρμογή αυτή έχει τη 
μορφή «μηχανής του χρόνου» 
όπου ο επισκέπτης μπορεί να 
έχει πλήρη εικόνα όλων των 
τευχών των εφημερίδων και να 
επιλέγει αυτό που επιθυμεί

Τα κρασιά της Πελοποννήσου θα έχουν την ευκαιρία να 

δοκιμάσουν οι Θεσσαλονικείς στο ξενοδοχείο Helectra 

Palace, τη Δευτέρα  κατά την καθιερωμένη πλέον φθινο-

πωρινή γευστική δοκιμή, που οργανώνουν οι οινοποιοί 

της Ένωσης Οινοπαραγωγών του Αμπελώνα Πελοποννή-

σου.

Η εκδήλωση περιλαμβάνει γευστική δοκιμή τόσο των 

κλασικών, αγαπημένων ετικετών, όσο και των καινούρ-

γιων προτάσεων των Πελοποννήσιων οινοποιών. Κρα-

σιά από ελληνικές αλλά και ξενικές -κοσμοπολίτικες και 

μη ποικιλίες. Την τιμητική τους θα έχουν τα κρασιά του 

Αγιωργίτικου, του Μοσχοφίλερου, του Ροδίτη, του Μο-

σχάτου, της Μαυροδάφνης, αλλά και λιγότερο γνωστών 

ποικιλιών αμπέλου όπως η Κυρωνίτσα, το Μαυρούδι, ο 

Σιδερίτης, καθώς και των κοσμοπολίτικων σταφυλιών που 

καλλιεργούνται στην Πελοπόννησο.

Η γνωριμία με τα κρασιά του Πελοποννησιακού αμπελώ-

να θα ολοκληρωθεί με την κλήρωση φιαλών magnum 

από εκλεκτά κρασιά της Πελοποννήσου.

Πάνε Θεσσαλονίκη 
τα κρασιά μας



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 1
7.

10
.2

01
3

Πριν από 30 χρόνια, οι κάτοικοι 
της Καστάνιτσας Αρκαδίας για 
να εκφράσουν την ευγνωμοσύ-
νη τους αλλά και τη χαρά τους 
για τον ευλογημένο καρπό που 
τους προσφέρει απλόχερα η γη 
τους κάθε φθινόπωρο, τόλμη-
σαν και αναβίωσαν την Γιορτή 
Καστάνου, με ρίζες από τα τέλη 
του 18ου αιώνα. Μια γιορτή 
που έχει ως στόχο την ανάδει-
ξη του καστάνου ως το κύριο 
προϊόν της Καστάνιτσας αλλά 
και την προβολή του παραδο-
σιακού και αρχαιότερου τσα-
κωνοχωριού του Πάρνωνα. Στο 
πέρασμα των χρόνων η γιορτή 
εξελίχθηκε και πλέον αποτελεί 
τη μεγαλύτερη εκδήλωση του 
Πάρνωνα και πόλο έλξης για 
χιλιάδες επισκέπτες από όλα τα 
μέρη της Ελλάδας. 
Το Σάββατο 26 Οκτωβρίου 2013 
ο Μορφωτικός & Φυσιολατρι-
κός Σύλλογος των Απανταχού 
Καστανιτσιωτών διοργανώνει 
για άλλη μια χρονιά την Γιορτή 
Καστάνου που φέτος έχει και 

επετειακό χαρακτήρα με την συ-
μπλήρωση 30 χρόνων. Ο Φορέ-
ας Διαχείρισης Όρους Πάρνωνα 
& Υγροτόπου Μουστού συμμε-
τέχει ενεργά για τρίτη συνεχό-
μενη χρονιά, στο πλαίσιο υλο-
ποίησης δράσεων ενημέρωσης 

– ευαισθητοποίησης που έχουν 
ως στόχο την ανάδειξη των πε-
ριβαλλοντικών και πολιτιστικών 
στοιχείων της Προστατευόμε-
νης Περιοχής του Πάρνωνα.  
Στο Κέντρο Περιβαλλοντικής 
Ενημέρωσης Καστάνιτσας, το 

π ρ ο σ ω π ι κ ό 
του Φορέα 
θα υποδεχτεί 
τους επισκέ-
πτες όπου 
θα έχουν την 
ευκαιρία να 
ενημερωθούν 
για τις αρμο-
διότητες και 
τον ρόλο του 
Φορέα Διαχεί-
ρισης  στην 
Π ρ ο σ τ α τ ε υ -
όμενη Περι-
οχή. Επίσης, 
θα υπάρχει 
ε ν η μ έ ρ ω σ η 
για τα σπάνια 
είδη πανίδας 
και χλωρίδας 

που απαντώνται στον Πάρνωνα, 
για τα ιστορικά μνημεία και την 
αρχιτεκτονική της Καστάνιτσας, 
καθώς και για την Τσακώνικη δι-
άλεκτο. 
Το πρόγραμμα των εκδηλώσε-
ων του Φορέα Διαχείρισης πε-

ριλαμβάνει: μία παρουσίαση για 
τον παραδοσιακό οικισμό της 
Καστάνιτσας στην Προστατευό-
μενη Περιοχή του Πάρνωνα, τη 
διοργάνωση παιχνιδιού «Καστα-
νοδρομίες» για τα μικρά παιδιά 
και φωτογραφικό λεύκωμα για 
τα 30 χρόνια Γιορτής Καστάνου. 
Επίσης κατά την διάρκεια της 
γιορτής οι επισκέπτες θα έχουν 
την ευκαιρία να δοκιμάσουν 
γλυκά και φαγητά μαγειρεμένα 
με κάστανο και να παρακολου-
θήσουν παραδοσιακούς χορούς 
από χορευτικά συγκροτήματα 
της περιοχής. 
Σας προσκαλούμε όλους στην 
Καστάνιτσα για να ζήσετε από 
κοντά τη μοναδική Γιορτή του 
Καστάνου!!!
Φορέας Διαχείρισης Όρους 
Πάρνωνα και Υγροτόπου Μου-
στού
Τμήμα Πληροφόρησης, Εκπαί-
δευσης & Δημοσιότητας
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Ντίνης και Κοντός ζωντανεύουν 
τον Εθνικό Τολού 

Φαίνεται ότι κάτι καλό φτιάχνουν στην 
ομάδα του Εθνικού Τολού το Δ.Σ. του 
οποίου πρόεδρος είναι ο Τάσος ΝΤΙΝΗΣ 
και ο προπονητής Παναγιώτης ΚΟΝΤΟΣ. 
Χρειάζεται βέβαια χρόνος διότι το πά-
ντρεμα των παλιών με τους νέους ποδο-
σφαιριστές μόνο εύκολη υπόθεση δεν 
είναι.  
   
ΟΙ ΠΑΙΚΤΕΣ ΠΟΥ ΑΠΟΚΤΗΘΗΚΑΝ ΦΕ-
ΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΘΝΙΚΟ ΤΟΛΟΥ:
ΓΙΑΝΝΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ 
ΤΟΥ ΣΧΟΙΝΟΧΩΡΙΟΥ
ΓΙΑΝΣΕΝ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ 
ΤΗΣ ΑΣΙΝΗΣ
ΚΙΡΒΑΛΙΤΖΕ ΖΟΥΡΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ 
ΤΩΝ ΛΕΥΚΑΚΙΩΝ
ΛΕΒΕΙΔΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ 
ΤΩΝ ΜΕΘΑΝΩΝ.
ΜΑΚΑΡΑΤΖΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΕΑ
ΜΠΡΕΓΙΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΡΟΪΝΟΥ.
ΝΤΟΪ ΖΕΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΔΡΕΠΑ-
ΝΟΥ
ΠΑΠΑΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΑΡΚΑΔΙΟΥ
ΜΑΚΡΥΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ (ΝΕΟ ΔΕΛΤΙΟ)
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ (ΝΕΟ ΔΕΛΤΙΟ)
ΧΑΣΑΜΠΑΛΗΣ ΚΩΣΤΑΣ (ΝΕΟ ΔΕΛΤΙΟ)

Πρεμιέρα για την Α2 κατηγορία 
Αργολίδας το  Σαββατοκύριακο 
12 και 13 Οκτωβρίου 2013.

ΛΕΥΚΑΚΙΑ – ΕΘΝΙΚΟΣ ΤΟΛΟΥ

Μέτριο παιχνίδι στο πρώτο ημίχρονο με 
την ομάδα των Λευκακίων να έχει περισ-
σότερο στην κατοχή της την μπάλα και 
τον έλεγχο του παιχνιδιού.
Την ευκαιρία του όμως είχε ο Εθνικός 
όταν στο 20ο λεπτό όταν ο Χρήστος ΓΙΑΝ-
ΝΟΣ βρέθηκε στην κόντρα απέναντι από 
τον αντίπαλο τερματοφύλακα και αντί να 
πλασάρει, πάσαρε για να σιγουρέψει το 
γκολ στον ελεύθερο συμπαίκτη του ΝΤΟΙ 
Ζευ ο οποίος όμως καθυστέρησε και έχα-
σε την ευκαιρία σουτάροντας άουτ. 
Στο 25ο λεπτό η ομάδα των Λευκακίων 
προηγήθηκε στο σκορ μετά από κάθετη 
πάσα στο κέντρο της άμυνας του Τολού 
και πλασέ από κοντινή απόσταση. 
Στο δεύτερο ημίχρονο είδαμε έναν άλλο 
αγώνα.
Η ομάδα του Εθνικού ήταν καταιγιστική 
και δεν άφησε τους αντιπάλους να ξε-
μυτίσουν από την περιοχή τους για 45 
λεπτά με τον τερματοφύλακα Λευτέρη 
ΠΑΠΑΔΑΚΗ θεατή του αγώνα. 

Έχασε πληθώρα κλασσικών ευκαιριών με 
κυριότερες αυτές του 60΄ και 70΄ λεπτού 
με τον 15 χρονο ΜΑΚΑΡΑΤΖΗ Αλέξνδρο 
να ευρίσκεται μετά από προσωπικές 
ενέργειες τετατετ με τον τερματοφύλακα 
και να σουτάρει πανομοιότυπα και στις 
δύο περιπτώσεις σύριζα άουτ. Στο 73΄ σε 
παράλληλη σέντρα του ΜΟΥΤΖΟΥΡΗ ο 
ΓΙΑΝΝΟΣ σε κενό τέρμα χάνει το βηματι-
σμό του και δεν βρίσκει σωστά την πάλα 
με αποτέλεσμα να χαθεί και αυτή ευκαι-
ρία. Στο 77΄ φάουλ του ΝΤΟΪ τράνταξε το 
οριζόντιο δοκάρι του τερματοφύλακα. 
Στο 85΄ λεπτό μέσα στην μικρή περιοχή ο 
ΛΕΒΕΙΔΙΩΤΗΣ Νίκος ``τσιμπάει`` την μπά-
λα από τον τερματοφύλακα των Λευκα-
κίων ο οποίος τον ανατρέπει μέσα στην 
μικρή περιοχή. Κλασσικό πέναλτι αλλά 
προς έκπληξη όλων ο διαιτητής του αγών 
έδειξε ``παίζετε`` μέσα σε διαμαρτυρίες.     
Και στο 89ο λεπτό ήρθε η ισοφάριση.  Το 
γκολ πέτυχε ο Μιχάλης ΓΕΡΜΑΝΑΚΟΣ με 
καταπληκτική κεφαλιά ύστερα από κόρ-
νερ που εκτέλεσε ο ΝΤΟΪ. 
Στο 93΄μετά από ατομική προσπάθεια 
ο ΛΕΒΕΙΔΙΩΤΗΣ μπήκε μόνος από δεξιά 
αλλά η πάσα του στο πέναλτι που ήταν 
μόνος του ο ΜΟΥΤΖΟΥΡΗΣ την τελευ-
ταία στιγμή κόπηκε από αμυντικό ενστι-
κτωδώς και έτσι χάθηκε η τελευταία ευ-

καιρία να γυρίσει ολόκληρο το παιχνίδι η 
ομάδα του Εθνικού Τολού.
Γενικά διεξήχθη ένα γεμάτο παιχνίδι με 
την ομάδα του Τολού να αδικείται από το 
τελικό σκορ και να διαμαρτύρεται στον 
διαιτητή του αγώνα  Γιώργο Δημάκη για 
τον μη καταλογισμό του καταφανέστα-
του πέναλτι στον ΛΕΒΕΙΔΙΩΤΗ και επίσης 
για μη καταλογισμό της εσχάτης των ποι-
νών σε φάση μέσα στην μεγάλη περιοχή 
των Λευκακίων όπου μετά από σουτ η 
μπάλα προσέκρουσε καταφανώς σε χέρι 
αμυντικού.

Έγινε 30 χρονών η γιορτή Καστάνου 
της Καστάνιτσας 
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Άργος, 15/10/2013
Αρ. Πρωτ.: 1330

Περίληψη διακήρυξης 
ανοικτού διαγωνισμού 

Για την παροχή υπηρεσιών: 
«Ψηφιακή βιντεοσκόπηση 
των αγωγών μεταφοράς λυ-
μάτων στην Ε.Ε.Λ. Άργους – 
Ναυπλίου», με κριτήριο κατα-
κύρωσης τη χαμηλότερη τιμή

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Α. 
ΑΡΓΟΥΣ - ΜΥΚΗΝΩΝ 

Προκηρύσσει ανοικτό διαγωνι-
σμό με κριτήριο κατακύρωσης 
τη χαμηλότερη προσφορά  για 
την παροχή υπηρεσιών: «Ψηφι-
ακή βιντεοσκόπηση των αγω-
γών μεταφοράς λυμάτων στην 
Ε.Ε.Λ. Άργους – Ναυπλίου», με 
κριτήριο κατακύρωσης τη χα-
μηλότερη τιμή, συνολικής προ-
ϋπολογισθείσης αξίας 84.100,00 
€ χωρίς Φ.Π.Α. 23%  ή 103.443,00 
€ με Φ.Π.Α. 23% και χρόνο παρο-
χής υπηρεσιών 2 μήνες από την 
υπογραφή της σύμβασης. 
Ο διαγωνισμός θα διενεργη-

θεί στα κεντρικά γραφεία της 
Δ.Ε.Υ.Α. ΑΡΓΟΥΣ - ΜΥΚΗΝΩΝ, 
Δαναού 3-5,  την 29-10-2013, 
ημέρα Τρίτη και ώρα λήξης των 
προσφορών την 10:30 π.μ. 
 Μετά το πέρας αυτής της ώρας 
λήγει η προθεσμία παραλα-
βής των προσφορών και όσες 
προσφορές κατατεθούν θεω-
ρούνται εκπρόθεσμες και επι-
στρέφονται. Αμέσως μετά θα 
ακολουθήσει η διαδικασία της 
αποσφράγισης των προσφο-
ρών.
Δεκτοί στον διαγωνισμό γίνο-
νται φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
ή εταιρείες ή συμπράξεις που 
έχουν αντίστοιχη εμπειρία στην 
παροχή υπηρεσιών ψηφιακής 
βιντεοσκόπησης αγωγών, όπως 
αυτή περιγράφεται στην διακή-
ρυξη. 
Μαζί με την προσφορά πρέ-
πει να κατατεθεί και εγγύηση 
συμμετοχής για ποσό που αντι-
στοιχεί στο 3% της προϋπολο-
γισθείσης δαπάνης, μη συμπε-
ριλαμβανομένου του Φ.Π.Α., 
δηλαδή ποσού 2.523,00 € , διάρ-
κειας 90 ημερών . 
Πληροφορίες και αντίγραφα της 
διακήρυξης του διαγωνισμού 
παρέχονται τις εργάσιμες ημέ-

ρες και ώρες, από το Γραφείο 
Γραμματείας της Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ. 
Αρμόδιος υπάλληλος η κα Δη-
μοπάνα Χριστίνα , Δαναού 3-5, 
τηλέφωνο 2751023938–40.
Ο προεδρος της δ.ε.υ.Α.αρ.μ.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΣΧΟΙΝΟΧΩΡΙΤΗΣ

ΑΔΑ: ΒΛΛΚ4690Β4-74Β
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΓΕΙΑΣ
6η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕ-
ΡΕΙΑ 
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΡΓΟ-
ΛΙΔΑΣ
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ 
ΑΡΓΟΥΣ

Άργος 14 Οκτωβρίου  2013
Αρ. Πρωτ.: 5914

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Θέμα: Δημοσίευση διεθνούς 
ανοικτού διαγωνισμού για την 
προμήθεια και εγκατάσταση  
ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού 
για τις ανάγκες της Ουρολογικής 
και Καρδιολογικής κλινικής  του 
Γ.Ν. Αργολίδας – Νοσηλευτική 
Μονάδα Αργους.
Γενικό Νοσοκομείο Αργολίδας 
– Νοσηλευτική Μονάδα Άργους
Αρ. Διακήρυξης: 31/11-10-2013
Το Γενικό Νοσοκομείο Αργολί-

δας διενεργεί διεθνή ανοικτό 
διαγωνισμό για την προμήθεια 
και εγκατάσταση Ιατροτεχνολο-
γικού εξοπλισμού με κριτήριο 
κατακύρωσης την πλέον συμ-
φέρουσα από οικονομικής άπο-
ψης προσφορά. Ο προϋπολο-
γισμός είναι 309.200,00 € ευρώ 
με το ΦΠΑ. Η ημερομηνία λήξης 
υποβολής των σφραγισμένων 
προσφορών  είναι η 2η Δεκεμ-
βρίου 2013 και ώρα 14: 00. Η 
ημερομηνία διεξαγωγής του 
διαγωνισμού είναι η 3η Δεκεμ-
βρίου 2013 και ώρα 10.00. π.μ.  
Ειδικοί περιορισμοί συμμετοχής 
δεν υπάρχουν. 
Οι εγγυήσεις συμμετοχής είναι 
το 5% συμπεριλαμβανομένου 
Φ.Π.Α. επί των προσφερομένων 
ειδών. Υπάρχουν ειδικές προδι-
αγραφές. Η παράδοση θα γίνε-
ται στο Γενικό Νοσοκομείο Αρ-
γολίδας - Νοσηλευτική Μονάδα 
Άργους. Το χρονικό διάστημα 
δέσμευσης από την προσφο-
ρά είναι μέχρι εκατόν πενήντα 
(150) ημέρες. Δεν γίνονται δε-
κτές εναλλακτικές προσφορές. 
Η χρηματοδότηση είναι από το 
ΕΠ ΔΕΠΙΝ 2007-2013 και συγ-
χρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ. 
Η πληρωμή θα γίνει εντός εξή-

ντα (60) ημερών από την παρά-
δοση των υλικών. Η διακήρυξη 
εστάλη στην Ε.Ε.Ε.Κ την 11η 
Οκτωβρίου 2013 
Κόστος παραλαβής της σχετικής 
διακήρυξης 20 €.
Περισσότερα στοιχεία και 
πληροφορίες για τη διακήρυ-
ξη δίδονται στο τηλ: 27510 
64172,27510 64188 fax: 27510 
64170, στην ιστοσελίδα του 
Νοσοκομείου www.gna.gr αρ-
μόδιος υπάλληλος κος Απόστο-
λος Μπενεχούτσος promithies@
gna.gr στο τμήμα Προμηθειών,  
Κορίνθου 191  Τ.Κ. 21 200 Άργος.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΡΧΟΝΤΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 
ΕΛΛΑΔΑΣ (Τ.Ε.Ε.)
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗ-
ΜΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
(Ν.Π.Δ.Δ.) 
Ηρώων Πολυτεχνείου 19 - 
221 00 – ΤΡΙΠΟΛΗ
τηλ. 2710 - 226703 , 241940 - 
1 FAX. 222127

Αριθ. Πρωτ. 1422
Τρίπολη 10/10/2013

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ ΔΙ-
ΑΓΩΝΙΣΜΟΥΓΙΑ ΤΗ ΜΙΣΘΩΣΗ 

ΑΚΙΝΗΤΟΥ
Το Περιφερειακό Τμήμα του 
Τ.Ε.Ε Πελ/σου, προκηρύσσει 
δημόσιο μειοδοτικό διαγωνι-
σμό, για τη μίσθωση ακινήτου, 
προκειμένου να στεγαστούν τα 
γραφεία του ΤΕΕ / Νομαρχιακή 
Επιτροπή Αργολίδας επιφάνειας 
περίπου 40 – 70  τ.μ. κατά προ-
τίμηση σε κεντρικό σημείο της 
πόλης του Ναυπλίου.
Ο διαγωνισμός θα γίνει την Τε-
τάρτη 6 Νοεμβρίου 2013 και 
ώρα 12.00 στα γραφεία του ΤΕΕ 
/ Ν.Ε Αργολίδας, Ασκληπιού και 
Πότη 1 στο Ναύπλιο.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
προμηθευτούν την αναλυτική 
διακήρυξη -ΑΔΑ ΒΛΛΨ46Ψ842-
ΞΩΧ- από τα γραφεία  του ΤΕΕ 
– Πελ/σου στην Τρίπολη τηλ. 
2710 – 226703, 241940 
Η δαπάνη δημοσίευσης θα βα-
ρύνει τον μειοδότη

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Ε
Χαρίκλεια Δ. Τσιώλη
Πολιτικός Μηχανικός
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Αυτοδιαχειριζόμενος χώρος Άργους  
«ελεύθερο φροντιστήριο»

Ετοιμο σχεδόν στην οδό Τσώκρη το 
«ελεύθερο φροντηστήριο» να υπο-
δεχτεί τους πρώτους μαθητές του. 
Σύμφωνα με όσους συμμετέχουν:  
«Είμαστε αυτοί που δε θέλουν τον 
άνθρωπο στην άκρη, απομονωμένο 
και χωρίς αντιστάσεις, αλλά ενεργό 
και μάχιμο να διεκδικήσει τα αυτο-
νόητα. Δεν εμπιστευόμαστε και δεν 
πιστεύουμε στις εξουσιαστικές δο-
μές της καπιταλιστικής κοινωνίας και 
του κράτους, οι οποίες διαχρονικά 
στόχευαν στην αύξηση των κοινωνι-
κών και οικονομικών αντιθέσεων και 
τελικά στην εξαθλίωση. Δεν φοράμε 
την μάσκα του δήθεν «ανεξάρτητου», 
πίσω από την οποία κρύβεται τις πε-
ρισσότερες φορές ότι πιο αναχρονι-
στικό και αντιδραστικό. Στον κοινωνι-
κό πόλεμο που διεξάγεται παγκόσμια 
αλλά και στη χώρας μας, δεν είμαστε 
«ουδέτεροι». Έχουμε επιλέξει στρα-
τόπεδο. Αυτό της αντίστασης και της 
κοινωνικής απαλευθέρωσης. Έχουμε 
και πολιτική και ιδεολογική ταυτότη-
τα και αφετηρία, η οποία είναι κάτι 
που θα δοκιμαστεί στην πράξη και 
στον κοινό μας αγώνα για ελευθερία, 
πολιτική, οικονομική και κοινωνική 
ισότητα. Γιατί αυτοδιαχείριση και αυ-
τοοργάνωση Δεν περιμένουμε τίποτα 
απομονωμένοι, και κυρίως δε δρούμε 
μόνοι μας, κάθε άτομο ξεχωριστά, δι-
ότι έτσι θα καταδικάσουμε τους εαυ-

τούς μας σε ανικανότητα και πλήρη 
αδράνεια. Εδώ και αιώνες η εξουσία 
μας έχει εθίσει στην οργάνωση «από 
τα πάνω», δημιουργώντας ιεραρχικές 
- αρχηγικές οργανώσεις και δομές, με 
απώτερο σκοπό της να μας ευνου-
χίσει από κάθε είδους δημιουργική 
σκέψη και δράση. Άλλωστε όλα αυτά 
σε τέτοιου είδους δομές και οργα-
νώσεις τα έχει αναλάβει για λογαρια-
σμό μας ο «αρχηγός». θέλουμε την 
οργάνωση και την ανάπτυξη συνεί-
δησης του κάθε μέλους σαν άτομο. 
Αντιιεραρχικά, χωρίς εξουσία, χωρίς 
καταναγκασμούς. Έχει γίνει ποια πε-
ποίθηση στην συντριπτική πλειοψη-
φία των πολιτών, πως η δημιουργία 
και η ανάπτυξη μιας οργανωμένης 
προσπάθειας, δεν είναι δυνατή χωρίς 
εξουσία και ανάδειξη αρχηγών. Εμείς 
πιστεύουμε το ακριβώς αντίθετο. Αυ-
τοοργανωνόμαστε για να καταργή-
σουμε τις εξουσιαστικές δομές και τις 
οποιεσδήποτε αρχηγικές τάσεις. Γιατί 
αλληλεγγύη «Η αλληλεγγύη, δηλαδή 
αρμονία των συμφερόντων και των 
αισθημάτων, η συμμετοχή του καθέ-
να στο καλό όλων, και όλων στο καλό 
του καθένα, είναι η μόνη κατάσταση 
στην οποία ο άνθρωπος μπορεί να 
είναι πιστός απέναντι στη φύση του 
και να φθάνει στην ανώτερη ανάπτυ-
ξη και ευτυχία. Είναι ο μόνος μεγάλος 
κανόνας που είναι ικανός να συμβι-

βάσει όλους τους ανταγωνισμούς 
στη κοινωνία. Κάνει την ελευθερία 
του καθένα να βρει όχι τα όριά της, 
αλλά το συμπλήρωμά της, την απα-
ραίτητη προϋπόθεση της συνεχούς 
ύπαρξή της – στην ελευθερία όλων.» 
Ερρίκο Μαλατέστα Κοινός τόπος 
όλων μας, είναι ότι το συμφέρον μας 
ταυτίζεται με τα συμφέροντα των άλ-
λων και άρα με τα συμφέροντα της 
κοινωνίας. Τασσόμαστε αλληλέγγυοι 
με το «πρόβλημα» του άλλου, όχι για 
να το λύσουμε ή να το απαλύνουμε, 
αλλά γιατί είναι και δικό μας πρόβλη-
μα. Και αν δεν είναι τώρα, 
είναι βέβαιο ότι θα γίνει 
στο μέλλον. Σε αυτή λοι-
πόν τη λογική κανείς δεν 
πρέπει να είναι μόνος! Η 
αρχή «ο καθένας για τον 
εαυτό του, δηλαδή του 
πολέμου όλων ενάντια 
σε όλους», κατέληξε στις 
μέρες μας και όχι μόνο, 
σε μια πρωτοφανή «αν-
θρωποφαγία», αλλά και 
στην γιγάντωση του 
φασισμού, όχι μόνο σαν 
πολιτική οργάνωση, 
αλλά κυρίως σαν μέ-
ρος της ιδεολογίας και 
της καθημερινότητάς 
μας. Ε λοιπόν δεν είμα-
στε ούτε όλοι φασίστες, 

ούτε όλοι ίδιοι! Τέλος Το ελεύθερο 

φροντιστήριο και ελπίζουμε σύντομα 

το ελεύθερο ιατρείο, δεν είναι μαγα-

ζί για κερδοσκοπία. Δεν είναι χώρος 

που η κυρίαρχη αντίληψη είναι «αν 

δεν πληρώσεις δεν υπάρχεις». Είναι 

μια πρωτοβουλία, μια κίνηση που 

προσπαθεί να ανοίξει μια ρωγμούλα 

σε έναν ορίζοντα άλλο, κόντρα στη 

λογική που λέει πως η παιδεία και η 

υγεία είναι προνόμιο λίγων και όχι δι-

καίωμα όλων»!
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες ενός και 
δύο δωματίων (39,38,30 τ.μ) χωρίς κοι-
νόχρηστα, επί της οδού Βασ. Παύλου 
11 και Μπουμπουλίνας γωνία, πλησίον 
ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 44 90 
262 και 697 47 06 895

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 86τμ, στην 
παλαιά πόλη του Ναυπλίου, οδός 
Πλαπούτα, γωνιακό, 1000ευρώ. Τηλ. 
2752028097 και 6932399560.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. 
Περιοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμά-
χου 13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευ-
γάρια. Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα, 95 τ.μ. στην 
οδό Παρασκευοπούλου στο Ναύπλιο, 
με μπαλκόνια στην οδό Ασκληπιού και 
θέα στο Παλαμήδι. Ενιαίο σαλόνι, δύο 
υπνοδωμάτια, μπάνιο, βοηθητικό W.C. 
σύγχρονή κουζίνα, τέντες, ντεπόζιτο 
νερού. ΧΩΡΙΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ ΘΕΡΜΑΝ-
ΣΗΣ, ΜΕ ΤΖΑΚΙ και A/C. Τηλ. 6945 525 
435  

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 

φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εισόγειος χώρος στο Άρ-
γος επι της οδού Δαναού 32, κατάλλη-
λος για γραφείο ή κατάστημα. Πληρο-
φορείς: 6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευρύ-
χωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός Μυτι-
λήνης 40. Κατάλληλο για φοιτητάς. Τιμή 
λογική. Τηλ. 27520 28467

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 
2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρμαν-
ση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα (πρώ-
ην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 θέση 
στάθμευσης, στο κέντρο του Άργους, 
κατάλληλο για φροντιστήριο, ιατρείο, 
λογ/κό, δικ/κό κ.α. γραφείο. Πληροφο-
ρίες: 27510 21414, 6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, Άρ-
γος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία δι-
αμορφωμένο και πλήρως εξοπλισμένο 
550 τμ και αποθήκη 150 τμ Ασκληπιού 
133 – Άρια. Ενοίκιο 3.500. Τιμή αποζημί-
ωσης 55.000. Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ για 
κατάστημα mini Market, φροντιστήριο, 
Φαρμακείο ή για κατοικία σε νεόκτιστη 
οικοδομή στην οδό Ηροδότου έναντι 
πλατείας, στην περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 
6984622959

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλ-
λικές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 
6,5 μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κα-
τάλληλες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 
210.000€. Τηλ.: 6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-

δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 
και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-
χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-
γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 
καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατό-
μων,  γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά δια-
μορφωμένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  
Αντώνης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc 
Χημείας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές 
στο εξωτερικό παραδίδει 
μαθήματα ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ και 
ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα 
επίπεδα. Περιοχές Άργος – 
Ναύπλιο και περίχωρα. Τηλ. 
επικοινωνίας 694 633 61 54
Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Κυρία, σοβαρή και ευγενική, αναλαμβά-
νει υπεύθυνα την φροντίδα και φύλαξη 
ηλικιωμένων ατόμων. Τηλέφωνο: Κα 
Μαρία  6945-334592. 

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 
παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμητρα. 
Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 

φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής παρα-
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτικού 
– Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδομάδα. 8 
ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 ευρώ / ώρα 
(Γυμνάσιο). 6943993555 κ΄ καθηγήτρια 
φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε παι-
διά Δημοτ – Γυμνασ – Λυκείου κ΄ σε παι-
διά με μαθησιακές δυσκολίες σε προσι-
τές τιμές. 697 82 13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και Η/Υ 
από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτερα μαθή-
ματα και βοήθεια στο σπίτι, σε προσιτές 
τιμές, για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασί-
ου, Λυκείου. Τηλ. 6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Renault 19. Τηλ. 27510 69204, 
6946810252

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό και μη-
χανή μελισσοκομική. Τηλ. 27510 67198, 
27510 69204, 6946 810252

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω  έκτακτης μετακόμι-
σης σε πολύ ελκυστικές τιμές τα παρα-
κάτω: -Καναπές-κρεβάτι μπλε σκούρο 
με σανίδες , πολύ καλό στρώμα κ απο-
θηκευτικό χώρο: 200€
-Συρταρίερα με 4 συρτάρια λευκή :45€
-2 βιβλιοθήκες λευκές μία μεγάλη (5 ρά-
φια)μία μικρή(3 ράφια) σύνολο: 100€
-Βιτρίνα έκθεσης αντικειμένων με σπότ 
(μπαταριών)  γυάλινα ράφια, κ γυάλινη 
πόρτα: 100€
-Βιτρίνα αποθήκευσης  με γυάλινη πόρ-
τα με σχέδια κ ξύλινα ράφια: 90€
-Πλυντήριο ρούχων(esκimo) και ψυγεί-
ο(winson) 250€ και τα δύο!
-Τραπέζι από πεύκο και 2 καρέκλες σετ 
:40€
-2 παπουτσοθήκες από κόντρα πλακέ,  
λευκές με χρώμα ξύλου χωρητικότητας  
10 ζευγαριών η κάθε μια περίπου. 40€ 
και οι 2!
-3 Ντουλάπια κουζίνας  πολύ όμορφα 
και γερή κατασκευή χρώματος μπλε μαζί 
με χρώμα του ξύλου: 50€
-Συρταριέρα πλαστική με 4 κουτιά συρ-
ταρωτά χρώματος λευκού :20€
-Διάφορα είδη κουζίνας πιάτα ποτήρια 
κλπ είναι επίσης διαθέσιμα.
Όλα τα παραπάνω είναι σε καλή κατά-
σταση καθώς χρησιμοποιήθηκαν 2,5 
χρόνια κ οι τιμές τους συζητήσιμες!( τα 
έπιπλα είναι  από το ΙΚΕΑ)Τηλέφωνα 
επικοινωνίας 6946132456, 6984733162.
Προλάβετε!

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ



Ένα άγαλμα που μ’ είδε...
Ποιος είπε πως οι πέτρες δεν ραγί-
ζουν; Πως τα αγάλματα δεν έχουν 
ζωή; Κι όμως ένα άγαλμα μπορεί να 
είναι πιο συμπονετικό απ του αν-
θρώπους. Η ιστοριούλα μας θα σας 
το επιβεβαιώσει.
Η κυρία είναι στο 
κρεβάτι με τον 
εραστή της. Ξαφνι-
κά ακούν το αυτο-
κίνητο του συζύ-
γου να παρκάρει 
έξω απ το σπίτι. 
Ο εραστής τρέχει 
πανικόβλητος να 
κρυφτεί.  
Η κυρία, πιο ψύ-
χραιμη, του λέει:  
- Πήγαινε στη 
γωνία και κάτσε 
ακίνητος!  
- Μα...  
- Δεν έχει μα! Κάτσε εκεί που σου 
λέω!  
Πηγαίνει στο μπάνιο και φέρνει 
baby-oil και ταλκ. Τον πασαλείβει 
με το λάδι, τον πασπαλίζει ολόκλη-
ρο με ταλκ και του λέει:  
- Κάτσε ακίνητος και κάνε το άγαλ-
μα!  
- Μα...  
- Κάνε το άγαλμα, που σου λέω, 
αλλιώς μας έσφαξε και τους δυο!  
 

Μπαίνει ο σύζυγος και βλέπει το 
«άγαλμα».  
- Τι είναι αυτό Μαρία;  
- Α, τίποτε! Είχα πάει στους Παπα-
δοπουλαίους το Σαββατοκύριακο 
κι είχαν  

ένα τέτοιο άγαλ-
μα και το ζήλεψα. 
Δεν σε πειράζει 
που πήρα κι εγώ 
ε;  
- Α μπα, τι να με 
πειράξει;  
 
Έκατσαν, έφαγαν, 
είδαν τηλεόραση 
και κάποια στιγμή 
έπεσαν για ύπνο. 
Κατά  

τις τρεις τα ξημερώματα, ο σύζυ-
γος σηκώνεται, πάει στην κουζίνα, 
ανοίγει το ψυγείο,  
φτιάχνει ένα σάντουιτς, παίρνει και 
μια μπύρα και πάει στο «άγαλμα».  
- Έλα ρε, φάε, πιες!  
Ο εραστής παγώνει απ το φόβο 
του.  
- Έλα ρε, φάε κάτι! Εγώ τρεις μέρες 
έκανα το άγαλμα στους Παπαδο-
πουλαίους κι ούτε ένα ποτήρι νερό 
δεν μου έδωσαν!

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Οι κανίβαλοι 
 

Ένα ζεύγος κανίβαλων συζη-
τάει:  
 
- Πονάει η κοιλία μου αγάπη 
μου.  
 
- Και σου είπα να μην φας 
εκείνον το δύτη με την φλού-
δα.


